
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Chipita International AE 

 
Ετήσιες Οικονομικές 

Καταστάσεις 
 

της oικονομικής xρήσεως 
από 1 Ιανουαρίου μέχρι  

31 Δεκεμβρίου 2005 
 

σύμφωνα με τα 
Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης  

που έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση 

 
 
 
 
 
 
 

Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Chipita International AE την 21 Φεβρουαρίου 2006 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την κατάθεσή τους στο 
Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών και την ανάρτησή τους στο διαδύκτιο, στη διεύθυνση www.chipita.com.  Επισημαίνεται 
ότι τα δημοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα 
γενικά οικονομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων 
της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα μα τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Διεθνή Λογιστικά 
Πρότυπα).  Επίσης επισημαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δημοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία 
έχουν γίνει ορισμένες συμπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 
 
 
 Σπύρος Ι. Θεοδωρόπουλος 
 Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
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ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 

 
Κύριοι Μέτοχοι: 
 
Όπως αναλυτικότερα προκύπτει από τις επισυναπτόμενες ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου, η Εταιρεία μας, σε ενοποιημένη βάση επέτυχε κατά το 
2005, αύξηση του κύκλου των εργασιών της από € 255.398 χιλιάδες το 2004 σε € 
297.082 χιλιάδες το 2005, δηλαδή αύξηση της τάξεως του 16%. Τα κέρδη προ 
φόρων αυξήθηκαν κατά 54%, από € 9.608 χιλιάδες το 2004 σε € 14.839 χιλιάδες το 
2005, ενώ τα κέρδη μετά από φόρους, που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 
Εταιρείας, αυξήθηκαν κατά 3% από € 5.720 χιλιάδες το 2004 σε € 5.884 χιλιάδες το 
2005. Η δυσαναλογία στην αύξηση των κερδών, προ και μετά από φόρους, σε σχέση 
με την προηγούμενη χρήση, οφείλεται κυρίως στην ακολούθως αναφερόμενη 
πρόταση για διανομή μερίσματος με χρήση αφορολόγητων αποθεματικών, από την 
οποία προέκυψε σημαντική φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της 
κλειόμενης χρήσης. 
 
Τα σημαντικότερα επιχειρηματικά γεγονότα του 2005 ήταν: 
 
α. Η ολοκλήρωση της κατασκευής νέων παραγωγικών εγκαταστάσεων στην Πολωνία 
(Chipita Poland) και τη Ρουμανία (Cream Line Romania).     
 
β. Η περαιτέρω ανάπτυξη του δικτύου διανομής της Ελλάδος, με την κάλυψη από 
τoυς υφιστάμενους αποκλειστικούς διανομείς και της διανομής των supermarkets.  
 
γ. Η συμφωνία με την Pepsico, για την ανάθεση της διανομής των προϊόντων μας 
από το δίκτυο διανομής της, στη Ρουμανία.    
 
δ. Η επιτυχής ολοκλήρωση της ανάπτυξης μιας νέας σειράς προϊόντων (παξιμάδια) 
εντός του 2005, η οποία από τον Ιανουάριο 2006, λανσάρεται ήδη στην Ελληνική 
αγορά. Η επιτυχής ανάπτυξη νέων προϊόντων, καθώς και η μετέπειτα μεταφορά 
τεχνογνωσίας στις θυγατρικές μας, θεωρείται ιδιαίτερα σημαντικός παράγοντας για 
την επίτευξη της στρατηγικής ανάπτυξης του Ομίλου. 
 
ε. Η ανάπτυξη και ωρίμανση της θυγατρικής Chipita Bulgaria Foods.  Η θυγατρική 
αυτή εταιρεία του Ομίλου εξαγοράσθηκε τον Αύγουστο 2004. Μετά την ολοκλήρωση 
των αναγκαίων διεργασιών αναδιοργάνωσης της εταιρείας και ενσωμάτωσής της 
στον Όμιλο, οι οποίες ολοκληρώθηκαν το Σεπτέμβριο 2005, η θυγατρική έδειξε τα 
πρώτα σημάδια κερδοφορίας από το Δ τρίμηνο 2005. Παράλληλα τα προϊόντα της 
(cake bars και swiss rolls) κυκλοφόρησαν με τη μάρκα 7Days, και δημιούργησαν 
έντονη παρουσία και σε άλλες χώρες (Ελλάδα, Ρουμανία και λοιπές χώρες των 
Βαλκανίων) με ικανοποιητική συνεισφορά στην κερδοφορία και άλλων εταιρειών του 
Ομίλου.  
 
στ. Η συγχώνευση των Αιγυπτιακών θυγατρικών μας, Edita και Hostess,  δια 
απορροφήσεως της δεύτερης από την πρώτη, και η δημιουργία μιας ιδιαίτερα 
δυναμικά αναπτυσσόμενης εταιρείας. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα κέρδη της Edita , που 
αναλογούν στους μετόχους της μητρικής Εταιρείας, αυξήθηκαν από € 693 χιλιάδες το 
2004 σε € 2.428 χιλιάδες το 2005. Αναμένουμε συνέχιση της δυναμικής αύξησης της 
κερδοφορίας της θυγατρικής αυτής, λόγω της ένταξης νέων γραμμών παραγωγής 
στο παραγωγικό δυναμικό της.    
 



ζ. Η υπογραφή συμφωνίας που προβλέπει τη δημιουργία κοινοπραξίας στη Νιγηρία 
για την παραγωγή και διάθεση προϊόντων croissant, στην οποία θα συμμετάσχει ο 
Όμιλός μας με ποσοστό 40%. 
 
 
 
Σημαντικοί παράγοντες που εγγυώνται την υγιή ανάπτυξη του Ομίλου μας, είναι η 
σταθερή ανάπτυξη που επιδεικνύουν οι αγορές της Ανατολικής Ευρώπης, στις 
οποίες δραστηριοποιούμαστε, και ιδιαίτερα εκείνες της Βουλγαρίας και της 
Ρουμανίας. Ειδικότερα δε όσο αφορά τη Ρουμανία η ισχυροποίηση του νομίσματος 
της χώρας αυτής, συνέβαλε αποφασιστικά στην πορεία σταθερότητας που έχει 
χαράξει. 
 
Είναι γεγονός ότι κατά την τελευταία τριετία επενδύσαμε και ισχυροποιήσαμε τη θέση 
μας, στις χώρες της ανατολικής Ευρώπης, με συνέπεια να επωφεληθούμε κατά την 
κλειόμενη χρήση από την ανοδική πορεία των αγορών των χωρών αυτών. Είναι 
σημαντικό να τονίσουμε ότι από το επόμενο έτος οι κύριες χώρες δραστηριοποίησής 
μας θα έχουν ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
Σε σχέση με τις θυγατρικές μας στη Ρωσία, τα σχέδιά μας περιλαμβάνουν την 
αναδιοργάνωση του Ρωσικού υπο-Ομίλου, με τη συγχώνευση όλων των θυγατρικών 
σε μια μόνο εταιρεία, και την εστίασή μας στην ανάπτυξη των πωλήσεων και τον 
έλεγχο του κόστους λειτουργίας της. 
 
 
Ο Όμιλος ήδη στοχεύει στην εξασφάλιση θετικών συνολικών ταμειακών ροών από 
λειτουργικές και επενδυτικές δραστηριότητες για την επόμενη χρήση, κυρίως από τις 
αγορές της Ανατολικής Ευρώπης. Προς αυτή την κατεύθυνση κινηθήκαμε ήδη με την 
εξαγορά μειοψηφικών δικαιωμάτων επί του ωριμότερου τμήματος των επενδύσεων 
μας στην Ανατολική Ευρώπη. Συγκεκριμένα  κατά τον Ιούλιο 2005, εξαγοράστηκε 
ποσοστό μειοψηφίας που αντιπροσώπευε το 41,42% του μετοχικού κεφαλαίου των 
σημαντικότερων κερδοφόρων θυγατρικών της περιοχής αυτής.  
 
Αυτό το γεγονός σε συνδυασμό με την αναμενόμενη συνεχή βελτίωση των καθαρών 
ταμειακών εισροών λόγω της σταδιακούς ολοκλήρωσης των προγραμματισμένων 
επενδυτικών δαπανών μας, πιστεύουμε ότι θα μας παρέχει τη δυνατότητα 
σημαντικής μείωσης των απαιτούμενων δανειακών κεφαλαίων, κατά τις επόμενες 
χρήσεις. 
 
Για την κλειόμενη χρήση προτείνουμε στους μετόχους της Εταιρείας μας διανομή 
μερίσματος συνολικού ποσού € 2.891 χιλιάδες, που αντιστοιχεί σε 0,06 € ανά μετοχή. 
Η διανομή θα γίνει με χρήση αφορολόγητων αποθεματικών, από τη φορολόγηση των 
οποίων προκύπτει πρόσθετη φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της 
κλειόμενης χρήσης ύψους € 1.181 χιλιάδες περίπου.   
 
 
Τέλος θα πρέπει να τονίσουμε τη θεμελιώδους σημασίας απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της 16 Δεκεμβρίου 2005, την οποία έθεσε προς έγκριση στη Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων.  
 
Σύμφωνα με την απόφαση αυτή, η Εταιρεία μας θα συγχωνευθεί δια απορροφήσεως 
με την εταιρεία ΔΕΛΤΑ Συμμετοχών ΑΕ. Η απορρόφηση θα πραγματοποιηθεί 
παράλληλα με την απορρόφηση από τη ΔΕΛΤΑ Συμμετοχών ΑΕ και των εταιρειών 
ΔΕΛΤΑ Πρότυπος Βιομηχανία Γάλακτος ΑΕ, Goody’s ΑΕ και Μπάρμπα Στάθης 
Γενική Τροφίμων ΑΕ και την πώληση από την απορροφούσα εταιρεία του συνόλου 
της συμμετοχής της στη ΔΕΛΤΑ Βιομηχανία Παγωτού ΑΕ, με στόχο να δημιουργηθεί 



η μεγαλύτερη εταιρεία τροφίμων στην Ελλάδα, με σημαντικό μέγεθος στην Ευρώπη - 
οίκος κορυφαίων μαρκών διατροφής. 
 
Πιστεύουμε ότι στα πλαίσια της ενοποιημένης εταιρείας, οι προοπτικές ανάπτυξης και 
διεθνούς επέκτασης της Chipita International ΑΕ θα ισχυροποιηθούν ακόμη 
περισσότερο και θα δημιουργηθεί σημαντική αξία προς όφελος των μετόχων. Η 
συγχώνευση εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθεί μέχρι τον Ιούλιο του 2006. 
 
 
Κλείνοντας την έκθεσή μας αυτή, θα θέλαμε να βεβαιώσουμε τους μετόχους μας ότι 
το Διοικητικό Συμβούλιο εξακολουθεί να πιστεύει ότι το μέλλον για την Εταιρεία, 
στηριγμένο στα ισχυρά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματά της αλλά και στα πλαίσια του 
νέου σχηματισμού, θα είναι σημαντικά καλύτερο. 
 
 
Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
 
 
Μεταμόρφωση, 21 Φεβρουαρίου 2005 



Δ. Ράλλη 11 
Μαρούσι, 151 24 
Τηλέφωνα: 2106122366 
Τηλέτυπο: 2106122369 
E-mail: <hac@internet.gr> 
Web Site: www.hac.gr 
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Έκθεση Ελέγχου Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 
 
Προς τους Μετόχους της Chipita International AE 
 
Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις καθώς και τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 
Chipita International AE, της εταιρικής χρήσεως που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2005.  Η ευθύνη της σύνταξης των 
οικονομικών καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της Εταιρείας.  Η δική μας ευθύνη περιορίζεται στη διαμόρφωση 
και τη διατύπωση γνώμης επί των οικονομικών καταστάσεων, εδραιωμένης στο διενεργηθέντα έλεγχο. 
 
Ο έλεγχός μας, με εξαίρεση το θέμα που πραγματεύεται η επόμενη παράγραφος, διενεργήθηκε σύμφωνα με τα 
Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα.  Τα Πρότυπα αυτά 
απαιτούν το σχεδιασμό και την εκτέλεση του ελεγκτικού έργου κατά τρόπο που να διασφαλίζει εύλογη βεβαιότητα 
ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλείψεις.  Ο έλεγχος 
περιλαμβάνει την εξέταση, σε δειγματοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που να στηρίζουν τα ποσά και τις 
πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις.  Ο έλεγχος επίσης περιλαμβάνει την αξιολόγηση 
των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιμήσεων της διοίκησης της Εταιρείας και, γενικότερα, της 
παρουσίασης των δεδομένων στις οικονομικές καταστάσεις καθώς και την αξιολόγηση της συνέπειας της Έκθεσης 
του Διοικητικού Συμβουλίου με τις οικονομικές καταστάσεις.  Πιστεύουμε ότι ο έλεγχος που διενεργήθηκε παρέχει 
επαρκή βάση για τη διαμόρφωση της έκθεσής μας. 
 
Σημειώνουμε ότι ενδέχεται να συντρέχουν οι προϋποθέσεις για τη μειωτική προσαρμογή της αξίας των επενδύσεων 
της μητρικής εταιρείας στις θυγατρικές της Ανθέμια ΑΕ και Φράνκα ΑΕ.  Οι επενδύσεις αυτές απεικονίζονται στην 
τιμή κτήσεώς τους, συνολικού ύψους € 11 εκατομμυρίων περίπου (2004: € 9 εκατομμυρίων), ενώ τα ίδια κεφάλαια 
των εταιρειών αυτών, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, ανέρχονται σε € 1,5 εκατομμύρια (το 2004 ήταν αρνητικά, 
ανερχόμενα σε περίπου – € 0,5 εκατομμύρια).  Δεδομένου ότι, από πλευράς επιχειρηματικής δραστηριότητας, και οι 
δύο εταιρείες εξαρτώνται από τη μητρική τους εταιρεία, ο ποσοτικός προσδιορισμός της εύλογης τρέχουσας αξίας 
των επενδύσεων αυτών είναι ιδιαίτερα δύσκολος, με συνέπεια να αδυνατούμε να διαμορφώσουμε και να 
εκφράσουμε γνώμη αν συντρέχουν οι αναγκαίες προϋποθέσεις για τη μειωτική προσαρμογή της αξίας των 
προαναφερομένων επενδύσεων. 
 
Με την επιφύλαξη της αβεβαιότητας που μνημονεύουμε στην αμέσως προηγούμενη παράγραφο, κατά τη γνώμη 
μας, οι προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν ακριβοδίκαια την οικονομική θέση της Εταιρείας 
και, χωρίς επιφύλαξη, την ενοποιημένη οικονομική θέση του Ομίλου (του οποίου η Εταιρεία τυγχάνει μητρική), 
κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, και τα αποτελέσματα των εργασιών της και του Ομίλου καθώς και τις μεταβολές 
των ιδίων κεφαλαίων και τις ταμειακές ροές της Εταιρείας και του Ομίλου της χρήσεως που έληξε αυτή την 
ημερομηνία, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, που έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, και το περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συνεπές με τις 
προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις. 
 
Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου, επισημαίνουμε τις αναφορές που 
γίνονται στη Σημείωση 5, που περιέχεται στο προσάρτημα των οικονομικών καταστάσεων, αναφορικά με τις 
εκκρεμούσες φορολογικές δηλώσεις της Εταιρείας και διαφόρων θυγατρικών της εταιρειών.  Οι δηλώσεις αυτές δεν 
έχουν εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές ακόμη, με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο της επιβολής πρόσθετων 
φόρων και προσαυξήσεων ή της αμφισβήτησης του δικαιώματος επιστροφής ήδη καταβληθέντων φόρων, κατά το 
χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν.  Η έκβαση των φορολογικών ελέγχων δεν είναι δυνατόν να 
προβλεφθεί και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με το 
θέμα αυτό.  Επίσης επισημαίνουμε το γεγονός ότι, όπως εκτενέστερα αναφέρεται στη Σημείωση 27, κατά την 31 
Δεκεμβρίου 2005, ο Όμιλος αναγνώρισε ετεροχρονισμένες φορολογικές ελαφρύνσεις και, κατ’ επέκταση, 
ετεροχρονισμένες φορολογικές απαιτήσεις, συνολικού ύψους € 3,9 εκατομμυρίων (2004: € 2,2 εκατομμυρίων), σε 
σχέση με τις ζημιές που έχουν συσσωρεύσει ορισμένες θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου.  Η ρευστοποίηση του 
περιουσιακού αυτού στοιχείου συναρτάται από την πραγματοποίηση, στο μέλλον, επαρκών κερδών προς κάλυψη 
των συσσωρευθεισών ζημιών. 
 
Μαρούσι, 23 Φεβρουαρίου 2006 Χρήστος Π. Παναγιωτίδης 
 Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, ΑΜ ΣΟΕΛ 11631 
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Chipita International AE
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ)

Σημ. Ο Όμιλος Η Εταιρεία

2005 2004 2005 2004

Έσοδα πωλήσεων 297,082       255,398      114,819         105,686      
Μείον: Κόστος πωληθέντων (197,691)      (171,269)     (76,077)          (69,230)       

Μικτό κέρδος 99,391         84,129        38,742           36,456        

Άλλα έσοδα 1 10,721         7,434          7,559             5,273          
110,112         91,563          46,301           41,729          

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης (63,651)        (53,053)       (30,161)          (27,248)       
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (19,458)        (18,749)       (9,302)            (7,565)         
Άλλα λειτουργικά έξοδα (3,699)          (2,617)         (1,116)            (1,197)         

Λειτουργικό κέρδος 23,304         17,144        5,722             5,719          

Κόστος χρηματοδότησης 4 (8,574)          (7,470)         (3,659)            (3,273)         
Κέρδη συνήθων εργασιών 14,730         9,674          2,063             2,446          

Έσοδα από μερίσματα θυγατρ. εταιρειών - - 360                -
Αναλογία του Ομίλου στα κέρδη (ζημιές) 
συγγενών εταιρειών 109                (66)                - -

Κέρδη, προ φόρων 14,839         9,608          2,423             2,446          

Φόρος εισοδήματος 5 (3,339)          (1,075)         (2,086)            (872)            

Καθαρά κέρδη (μετά από φόρους) 11,500         8,533            337                1,574            

Αναλογία μετόχων μειοψηφίας (5,616)          (2,813)         - -

Κέρδη (μετά από φόρους) που αναλογούν 
στους μετόχους της μητρικής εταιρείας 5,884             5,720            337                1,574            

Κέρδη ανά μετοχή (σε Ευρώ) 26 0.12 0.12 0.01 0.03

Το προσάρτημα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

Σελίδα 2
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ

Σημ.

31 Δεκεμβρίου 31 Δεκεμβρίου 31 Δεκεμβρίου 31 Δεκεμβρίου
2005 2004 2005 2004

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 9 279,364            231,381           119,098              108,223           
Ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 10 4,297                3,703               1,989                  1,759               
Εμπορική εύνοια (goodwill) 11 36,013              19,148             - -
Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 7 - - 65,404                58,403             
Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 8 4,845                4,042               2,539                  2,435               
Άλλες επενδύσεις 12 2,396                1,501               866                     1,096               
Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 13 264                   243                  62,878                34,803             
Φορολογικές ελαφρύνσεις επομένων χρήσεων 27 3,951                4,262               - 1,788               

Σύνολο παγίων περιουσιακών στοιχείων 331,130            264,280           252,774              208,507           

Αποθέματα εμπορευμάτων, προϊόντων κλπ. 14 34,389              28,024             11,092                8,834               
Απαιτήσεις 15 59,188              54,445             26,398                22,741             
Προπληρωθέντες φόροι 1,281                1,957               921                     1,348               
Δεσμευμένοι τραπεζικοί λογαριασμοί καταθέσεων 424                   170                  - -
Διαθέσιμα 16 21,496              9,110               6,645                  2,062               

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 116,778            93,706             45,056                34,985             

Σύνολο ενεργητικού 447,908            357,986           297,830              243,492           

Υποχρεώσεις προς τρίτους 20 (46,474)             (40,632)            (24,272)               (17,569)            
Υποχρεώσεις από εξαγορά μετοχών θυγατρικών 7 (36,984)             - - -                       
Οφειλόμενοι φόροι εισοδήματος (1,667)               (290)                 (654)                    -                       
Βραχυπρόθεσμα τοκοφόρα δάνεια 17 (62,097)             (66,455)            (26,784)               (36,333)            

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων (147,222)           (107,377)          (51,710)               (53,902)            

Μακροπρόθεσμα τοκοφόρα δάνεια 17 (120,877)           (104,988)          (98,129)               (71,922)            
Δικαιώματα εργαζομένων 21 (695)                  (652)                 (595)                    (587)                 
Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 22 (8,864)               (10,659)            (5,873)                 (7,372)              
Μελλοντικά έσοδα από την πώληση και μίσθωση ακινήτων 9 (2,801)               (2,946)              (2,801)                 (2,946)              
Φορολογικά βάρη επομένων χρήσεων 27 (7,955)               (2,808)              (2,751)                 -
Άλλες μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 19 (34,605)             (14,651)            (33,894)               (13,908)            

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων (175,797)           (136,704)          (144,043)             (96,735)            

Καθαρή περιουσία 124,889            113,905         102,077              92,855           

Μετοχικό κεφάλαιο 23 16,384              16,290             16,384                16,290             
Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 23 55,746              58,314             55,746                58,314             
Αποθεματικά 24 12,519              13,965             10,035                11,751             
Υπεραξία προσαρμογής αξίας παγίων στοιχείων 9 18,065              555                  11,152                328                  
Προσαρμογή συναλλαγματικών ισοτιμιών (3,836)               (3,437)              - -
Διανεμητέα κέρδη (υποκείμενα σε φορολόγηση) 24 5,120                  9,192               5,120                  9,192               
Διανεμητέα κέρδη (ζημιές), φορολογηθέντα 24 (2,056)               (15,066)            3,640                  (3,020)              

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 101,942            79,813             102,077              92,855             

Δικαιώματα μειοψηφίας 22,947              34,092             - -

Σύνολο κεφαλαίων 124,889            113,905         102,077              92,855           

Το προσάρτημα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

Ο Όμιλος Η Εταιρεία

(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ)
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΕΔΥΜΕΝΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ)

Ο Όμιλος

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Κεφάλαιο υπέρ 
το άρτιο

Τακτικό 
αποθεματικό

Υπεραξία 
προσαρμογής 
αξίας παγίων

Αποθεματικά 
φορολογικών 

νόμων

Προσαρμογή 
συναλλαγματικών 

ισοτιμιών
Δικαιώματα 
μειοψηφίας

Διανεμητέα κέρδη 
(υποκείμενα σε 
φορολόγηση)

Διανεμητέα κέρδη
(ζημιές) 

φορολογηθέντα

 

Σύνολο

Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2003 12,603 58,650 2,175 555 13,624 (2,788) 31,336 9,192 (16,257) 109,090
Νεο-ενοποιούμενες θυγατρικές - - - - (197) - (57) - 2 (252)
Διανομή δωρεάν μετοχών 3,781 - - - (3,781) - - - - 0
Αγορά ιδίων μετοχών (94) (336) - - - - - - (163) (593)
Κέρδος 2004, μετά από φόρους - - - - - - 2,813 - 5,720 8,533
Διανομή κερδών / καταβολή μερίσματος - - - - 2,144 - - - (4,368) (2,224)
Προσαρμογή συναλλαγματικών ισοτιμιών - - - - - (649) - - - (649)

Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 16,290 58,314 2,175 555 11,790 (3,437) 34,092 9,192 (15,066) 113,905
Υπεραξία αποτίμησης ακινήτων (μετά από φόρους) - - - 17,510 - - 3,106 - 20,616
Αγορά ιδίων μετοχών (19) (70) - - - - - - (37) (126)
Πώληση ιδίων μετοχών 113 406 - - 372 - - - 200 1,091
Αύξηση κεφαλαίου με κεφαλαιοποίηση αποθεματικών 2,875 (2,875) - - - - - - - 0
Έξοδα αύξησης κεφαλαίου - (29) - - - - - - - (29)
Μείωση κεφαλαίου με διανομή μετρητών (2,875) - - - - - - - - (2,875)
Επίδραση της μεταβολής της συμμετοχής του Ομίλου σε 
θυγατρικές - - - - - - (21,028) - 198 (20,830)
Μεταφορά κερδών στα αποθεματικά θυγατρικής εταιρείας - - - - 270 - - - (270) 0
Μεταφορά αποθεματικών στα διανεμητέα κέρδη (από το τακτικό 
αποθεματικό της μητρικής προς συμψηφισμό με ζημιές 
προηγουμένων χρήσεων) - - (2,088) - - - - (4,072) 6,160 0
Κέρδος 2005, μετά από φόρους - - - - - - 5,616 - 5,884 11,500
Διανομή μερίσματος από θυγατρικές στους μειοψηφούντες 
μετόχους - - - - - - (1,087) - - (1,087)
Προσαρμογή συναλλαγματικών ισοτιμιών - - - - - (399) 2,248 - 875 2,724

Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 16,384 55,746 87 18,065 12,432 (3,836) 22,947 5,120 (2,056) 124,889

Η Εταιρεία

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Κεφάλαιο υπέρ 
το άρτιο

Τακτικό 
αποθεματικό

Υπεραξία 
προσαρμογής 
αξίας παγίων

Αποθεματικά 
φορολογικών 

νόμων

Προσαρμογή 
συναλλαγματικών 

ισοτιμιών
Δικαιώματα 
μειοψηφίας

Διανεμητέα κέρδη 
(υποκείμενα σε 
φορολόγηση)

Διανεμητέα κέρδη
(ζημιές) 

φορολογηθέντα

 

Σύνολο

Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2003 12,603 58,650 2,088 328 13,444 - - 9,192 (2,207) 94,098
Διανομή δωρεάν μετοχών 3,781 - - - (3,781) - - - - 0
Αγορά ιδίων μετοχών (94) (336) - - - - - - (163) (593)
Κέρδος 2004, μετά από φόρους - - - - - - - - 1,574 1,574
Διανομή κερδών - - - - - - - - (2,224) (2,224)

Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 16,290 58,314 2,088 328 9,663 0 0 9,192 (3,020) 92,855
Υπεραξία αποτίμησης ακινήτων (μετά από φόρους) - - - 10,824 - - - - - 10,824
Αγορά ιδίων μετοχών (19) (70) - - - - - - (37) (126)
Πώληση ιδίων μετοχών 113 406 - - 372 - - - 200 1,091
Αύξηση κεφαλαίου με κεφαλαιοποίηση αποθεματικών 2,875 (2,875) - - - - - - - 0
Έξοδα αύξησης κεφαλαίου (29) - - - - - - - (29)
Μείωση κεφαλαίου με διανομή μετρητών (2,875) - - - - - - - - (2,875)
Μεταφορά αποθεματικών στα διανεμητέα κέρδη (από το τακτικό 
αποθεματικό προς συμψηφισμό με ζημιές προηγουμένων 
χρήσεων) - - (2,088) - - - - (4,072) 6,160 0
Κέρδος 2005, μετά από φόρους - - - - - - - - 337 337

Υπόλοιπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 16,384 55,746 0 11,152 10,035 0 0 5,120 3,640 102,077

Το προσάρτημα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ)

Ο Όμιλος Η Εταιρεία

2005 2004 2005 2004

Ταμειακές Ροές Λειτουργικών Δραστηριοτήτων

Κέρδη, προ φόρων 14,839 9,608 2,423 2,446 

Προσαρμογές του κέρδους σε σχέση με τις εξής συναλλαγές:
Αποσβέσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων και επίδραση της 
διαφοροποίησης των συναλλαγματικών ισοτιμιών σε σχέση με 
τα πάγια στοιχεία 25,351 18,829 9,522 8,795 
Κέρδη από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων (2,717) - (1,538) -
Αναγνωρισθέντα έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων (1,795) (1,335) (1,499) (1,003)
Αναγνωρισθέντα έσοδα "πώλησης και μίσθωσης" παγίων (302) - (203) -
Έσοδα επενδύσεων (735) (521) (570) (498)
Τόκοι έξοδα 8,571 7,470 3,659 3,273 
Δικαιώματα εργαζομένων 43 106 8 83 
Άλλες προσαρμογές (400) - (400) -

42,855 34,157 11,402 13,096 

Μείωση (αύξηση) αποθεμάτων (6,365) (4,968) (2,221) (233)
Μείωση (αύξηση) απαιτήσεων (9,893) 8,218 (6,978) 11,689 
Μείωση    (αύξηση) δεσμευμένων τραπεζικών καταθέσεων (254) 536 - 296 
Αύξηση (μείωση) υποχρεώσεων 6,064 5,185 8,616 1,297 

32,407 43,128 10,819 26,145 

Καταβληθέντες τόκοι (7,783) (7,427) (3,626) (3,231)
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (2,083) (4,302) (170) (2,143)

Καθαρές εισροές (εκροές) λειτουργικών δραστηριοτήτων 22,541 31,399 7,023 20,771 

Ταμειακές Ροές Επενδυτικών Δραστηριοτήτων

Εκροές για την απόκτηση παγίων στοιχείων (47,935) (43,689) (11,976) (16,230)
Εισροές από την εκποίηση παγίων στοιχείων 12,104 3,875 9,195 7,104 
Εκροές      για την απόκτηση μετοχών θυγατρικών εταιρειών (2,935) (17,899) (7,001) (6,945)
Εκροές  για επενδύσεις (1,350) - - -
Εισροές    από την εκποίηση επενδύσεων 335 - 239 -
Εισροές  από μερίσματα 577 13 412 13 

Καθαρές εισροές (εκροές) επενδυτικών δραστηριοτήτων (39,204) (57,700) (9,131) (16,058)

Ταμειακές Ροές Χρηματοδοτικών Δραστηριοτήτων

Σύναψη δανείων 11,531 14,838 16,658 12,111 
Προϊόν "πώλησης και μίσθωσης" παγίων στοιχείων 20,076 14,979 20,045 14,740 
Χορηγήσεις   προς θυγατρικές εταιρείες - - (28,075) (26,860)
Αγορά ιδίων μετοχών (126) (593) (126) (593)
Προϊόν εκποίησης  ιδίων μετοχών 1,092 - 1,092 -
Μείωση μετοχικού κεφαλαίου (2,903) - (2,903) -
Καταβολή     μερίσματος σε μειοψηφούντες μετόχους θυγατρικών (1,087) (2,209) - (2,209)

Καθαρές εισροές (εκροές) χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων 28,583 27,015 6,691 (2,811)

Αύξηση (μείωση) διαθεσίμων 11,920 714 4,583 1,902 
Διαθέσιμα     , κατά την έναρξη της περιόδου 9,110 7,489 2,062 160 
Διαθέσιμα νεο-ενοποιηθεισών εταιρειών, κατά την έναρξη της 
περιόδου - 952 - -
Επίδραση των μεταβολών των συναλλαγματικών ισοτιμιών σε 
σχέση με τα διαθέσιμα 466 (45) - -

Διαθέσιμα, κατά τη λήξη της περιόδου 21,496 9,110 6,645 2,062 

Το προσάρτημα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

Σελίδα 5



Chipita International AE 
Προσάρτημα 
στις Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 
της χρήσεως από 1 Ιανουαρίου μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2005 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ) 
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Βάση Σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
H Chipita International AE (η “Εταιρεία”) είναι ανώνυμη εταιρεία εγγεγραμμένη στην Ελλάδα, ιδρύθηκε το 
1973, έχει την έδρα της στην Μεταμόρφωση Αττικής και το κύριο αντικείμενο εργασιών της είναι η 
παραγωγή και εμπορία τυποποιημένων τροφίμων (snacks) από αλεύρι. 
 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας καλύπτουν την Εταιρεία και τις θυγατρικές της (o 
«Όμιλος Chipita»).  Θυγατρικές εταιρείες είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άμεσα ή 
έμμεσα, από την Chipita International AE, είτε με την κατοχή της πλειοψηφίας των μετοχών της εταιρείας 
στην οποία έγινε η επένδυση, είτε με την εξάρτησή της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όμιλος.  Οι 
οικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών εταιρειών περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος και μέχρι την ημερομηνία που παύει να 
υφίσταται ο έλεγχος. 
 
Συγγενείς εταιρείες είναι εκείνες οι εταιρείες επί των οποίων ο Όμιλος ασκεί σημαντική επιρροή αλλά δεν 
πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηρισθούν ως θυγατρικές.  Οι ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνουν την αναλογία του Ομίλου επί των κερδών και των ζημιών των 
συγγενών εταιρειών, με βάση τη μέθοδο της καθαρής θέσης, από την ημερομηνία που ο Όμιλος αποκτά τη 
σημαντική επιρροή μέχρι την ημερομηνία που παύει να υφίσταται η επιρροή αυτή.  Όταν η αναλογία του 
Ομίλου επί των ζημιών της συγγενούς εταιρείας υπερβαίνει την απεικονιζόμενη λογιστική αξία της 
επένδυσης, η λογιστική αξία της επένδυσης μειώνεται στο μηδέν και παύει η αναγνώριση περαιτέρω 
ζημιών, εκτός αν ο Όμιλος έχει αναλάβει υποχρεώσεις ή ενδεχόμενες υποχρεώσεις της συγγενούς 
εταιρείας, πέραν  εκείνων που προκύπτουν από τη μετοχική ιδιότητα. 
 
Τα διεταιρικά υπόλοιπα και οι διεταιρικές συναλλαγές καθώς και τα κέρδη του Ομίλου, που έχουν προκύψει 
από διεταιρικές συναλλαγές και δεν έχουν πραγματοποιηθεί ακόμη (σε επίπεδο Ομίλου), απαλείφονται 
κατά τη σύνταξη των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 
 
Οι εκτός Ελλάδος δραστηριότητες του Ομίλου θεωρούνται, κατά κανόνα, αναπόσπαστο μέρος των 
δραστηριοτήτων της μητρικής Εταιρείας.  Τα στοιχεία του ενεργητικού και οι υποχρεώσεις των αλλοδαπών 
δραστηριοτήτων, που προκύπτουν κατά την ενοποίηση, μετατρέπονται σε Ευρώ με τις συναλλαγματικές 
ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού ενώ τα έσοδα και έξοδα των αλλοδαπών 
δραστηριοτήτων μετατρέπονται σε Ευρώ, με βάση τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που προσεγγίζουν τις 
ισχύουσες συναλλαγματικές ισοτιμίες κατά τις ημερομηνίες πραγματοποίησης των συναλλαγών.  Κατ’ 
εξαίρεση, τα μη νομισματικά περιουσιακά στοιχεία (κυρίως τα πάγια στοιχεία) των αλλοδαπών 
δραστηριοτήτων, που θεωρούνται αναπόσπαστο μέρος των δραστηριοτήτων της μητρικής Εταιρείας, 
μετατρέπονται σε Ευρώ με τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ίσχυαν κατά την ημερομηνία απόκτησης των 
στοιχείων, εφόσον δεν προκύπτει, από άλλα στοιχεία, η ανάγκη προσαρμογής της αξίας αυτής 
απομειωτικά.  Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν κατά τη μετατροπή των στοιχείων του 
ενεργητικού και των υποχρεώσεων των αλλοδαπών δραστηριοτήτων, που θεωρούνται αναπόσπαστο 
μέρος των δραστηριοτήτων της μητρικής Εταιρείας, άγονται στα αποτελέσματα ενώ οι συναλλαγματικές 
διαφορές που προκύπτουν κατά τη μετατροπή των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων των 
υπολοίπων αλλοδαπών δραστηριοτήτων καταχωρούνται απευθείας στα ίδια κεφάλαια, ως «διαφορές 
προσαρμογής συναλλαγματικών ισοτιμιών». 
 
Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν προς δημοσιοποίηση από το Διοικητικό Συμβούλιο την 21 
Φεβρουαρίου  2006. 
 
Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης (Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα), που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι 
οικονομικές αυτές καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους και είναι 
εκπεφρασμένες σε χιλιάδες Ευρώ. 
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Δομή του Ομίλου 
 
Ο Όμιλος Chipita απαρτίζεται από τις εξής εταιρείες: 

Εταιρεία Έδρα
Ποσοστό 
συμμετοχής

 Chipita International AE ▲  Μεταμόρφωση Αττικής Μητρική 
 Φράνκα ΑΕ  Άνω Λιόσια Αττικής 100% 
 Smaky ΑΕ  Μεταμόρφωση Αττικής 100% 
 Chipita Italia SpA  Μπολόνια Ιταλίας 100% 
 Ανθέμια ΑΕ  Σίνδος Θεσσαλονίκης 99,54% 
 Βιομάρ ΑΕ ▲  Μακρυχώρι Λάρισας 86,06% 
 Chipita Germany GmbH  Λούνεν Γερμανίας 51% 
 Cream Line AE ▲  Σίνδος Θεσσαλονίκης 95,70% 
 Chipima Sosiadade de Produtos Alimentares SA ▲  Λισσαβώνα Πορτογαλίας □ 40% 
 EDITA SAE ▲   Κάϊρο Αιγύπτου □ 25% 
 Chipita Participations Ltd  Λευκωσία Κύπρου 100% 
 Chipita Ukraine (Cyprus) Ltd *  Λευκωσία Κύπρου 100% 
 Chipita ZAO (αδρανής) *  Μόσχα Ρωσίας 100% 
 Teo Plus (αδρανής) *  Κίεβο Ουκρανίας 100% 
 Chipita Nigeria (Cyprus) Ltd *  Λευκωσία Κύπρου 100%  
 Chipita East Europe (Cyprus) Ltd *  Λευκωσία Κύπρου 92,75% 
 (*) Θυγατρικές της Chipita Participations Ltd   
 Chipita Bulgaria (Cyprus) Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 92,75% ^ 
 Chipita Poland (Cyprus) Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 92,75% ^ 
 Chipita Romania (Cyprus) Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 92,75% ^ 
 Chipita Yugoslavia (Cyprus) Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 92,75% ^ 
 Chipita Hungary (Cyprus) Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 92,75% ^ 
 Chipita Russia (Cyprus) Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 54,33% ^ 
 Chipita Russia Trading (Cyprus) Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 54,33% ^ 
 Chipita Czech (Cyprus) Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 92,75% ^ 
 Chipita Ukraine Trading (Cyprus) Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 54,33% ^ 
 Chipita Foods Bulgaria (Cyprus) Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 92,75% ^ 
 Chipita Bulgaria Transportation Ltd **  Λευκωσία Κύπρου 55,65% ^ 
 (**) Θυγατρικές της Chipita East Europe Ltd   
 Chipita Bulgaria SA *** ▲  Σόφια Βουλγαρίας 92,75% ^ 
 Chipita Foods Bulgaria EAD ***▲ Σόφια Βουλγαρίας 92,75% ^ 
 Chipita Poland sp zoo *** ▲  Βαρσοβία Πολωνίας 92,75% ^ 
 Chipita Romania SRL *** ▲  Βουκουρέστι Ρουμανίας 92,75% ^ 
 Vima International Ltd ***  Βουκουρέστι Ρουμανίας 92,75% ^ 
 Chipita Belgrade SA ***  Βελιγράδι Σερβίας 92,75% ^ 
 Chipita Hungary Kft ***  Κρασνόϊε Ουγγαρίας 92,75% ^ 
 Chipita St Petersburg ZAO *** ▲ / Eldi OOO ***  Πετρούπολη Ρωσίας 54,33% ^ 
 Chipita Russia Trading OOO ***  Μόσχα Ρωσίας 54,33% ^ 
 Chipita Czech Ltd ***  Μπρνώ Τσεχίας 92,75% ^ 
 Chipita Slovakia Ltd ***  Μπρατισλάβα Σλοβακίας 92,75% ^ 
 Chipita Ukraine Trading ZBUT ***  Κίεβο Ουκρανίας 54,33% ^ 
 Dias Transportation Ltd ***  Σόφια Βουλγαρίας 55,65% ^ 
 (***) Θυγατρικές των αντίστοιχων Κυπριακών εταιρειών  
 Cream Line Bulgaria (Cyprus) Ltd ****  Λευκωσία Κύπρου 95,70% ^ 
 Cream Line (Cyprus) Ltd ****  Λευκωσία Κύπρου 95,70% ^ 
 Cream Line Romania (Cyprus) Ltd ****  Λευκωσία Κύπρου 95,70% ^ 
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 Opirus Trading Ltd ****  Λευκωσία Κύπρου 95,70% ^ 
 Carmelina Ltd **** ▲  Σόφια Βουλγαρίας 95,70% ^ 
 Cream Line Niss doo ****  Βελιγράδι Σερβίας 95,70% ^ 
 Cream Line Romania SA **** ▲  Βουκουρέστι Ρουμανίας 95,70% ^ 
 (****) Θυγατρικές και υποθυγατρικές της Cream Line AE  

▲  Εταιρείες με βιομηχανική παραγωγή.   
(^)  Ισοδύναμο ποσοστό συμμετοχής του Ομίλου.   
□   Ενοποιείται είτε γιατί η διοίκηση της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση έχει εκχωρηθεί, άμεσα ή έμμεσα, στον Όμιλο 

Chipita, είτε λόγω της εξάρτησής της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όμιλος. 
 
Εντός του 2005, θυγατρική εταιρεία του Ομίλου Cream Commercial Holdings Ltd μετονομάσθηκε σε Cream 
Line Bulgaria (Cyprus) Ltd. 
 
Τον Σεπτέμβριο 2005, ολοκληρώθηκε η διαδικασία της μετονομασίας της θυγατρικής εταιρείας Deora 
Enterprises Ltd σε Chipita Νigeria (Cyprus) Ltd.  Την 1 Οκτωβρίου 2005, η εν λόγω θυγατρική εταιρεία 
μεταβιβάστηκε από την Chipita East Europe (Cyprus) Ltd στην Chipita Participations Ltd. 
 
Τον Οκτώβριο 2005, η Hostess SAE συγχωνεύθηκε, δια απορροφήσεως, με την επίσης θυγατρική εταιρεία 
του Ομίλου EDITA SAE και οι μετοχές της μεταβιβάσθηκαν, εντός του 2006, από την Chipita International 
ΑΕ στην Chipita Participations Ltd. 
 
Τον Οκτώβριο 2005, λύθηκε η καθ’ ολοκληρίαν θυγατρική εταιρεία της Chipita Participations Ltd, TEO 
Fund.  Η εν λόγω θυγατρική εταιρεία δεν είχε οποιαδήποτε ουσιαστική δραστηριότητα κατά τις χρήσεις 
2004 και 2005. 
 
Η καθ’ ολοκληρίαν θυγατρική εταιρεία της Chipita International AE, Smaky ΑΕ, τέθηκε υπό καθεστώς 
εθελουσίας εκκαθάρισης, με ημερομηνία έναρξης της εκκαθάρισης την 30 Ιουνίου 2005.  Η εν λόγω 
θυγατρική εταιρεία δεν είχε ουσιαστική δραστηριότητα κατά το 2004 ή 2005 και, κατά την 31 Δεκεμβρίου 
2005, δεν είχε μη απαλειφόμενα στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιουσιακά 
στοιχεία ή υποχρεώσεις. 
 
Οι συγγενείς εταιρείες του Ομίλου είναι η Latin American Snackfoods Ltd (35%) ως και η κατά 100% θυγατρική 
της, Chipiga SA, στο Μοντερέϋ του Μεξικού, και η Τσιμή ΑΕ (30%), οι οποίες ενοποιούνται με την μέθοδο της 
καθαρής θέσης. 
 

 
Ακολουθούμενες Λογιστικές Αρχές 
 
I. Πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 
 
Από την 30 Σεπτεμβρίου 2005, τα οικόπεδα και τα βιομηχανικά κτίρια απεικονίζονται στις οικονομικές 
καταστάσεις στην εύλογη αγοραία τους αξία, με στόχο την ορθότερη και πληρέστερη απεικόνιση της 
περιουσιακής κατάστασης της Εταιρείας και του Ομίλου. 
 
Τα λοιπά πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεώς τους, 
μειωμένες κατά (α) τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωσή τους. 
 
Οι δαπάνες, που διενεργούνται για την αντικατάσταση σημαντικών συστατικών στοιχείων των παγίων, 
κεφαλαιοποιούνται.  Οι υπόλοιπες μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με πάγια 
περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που 
αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των επηρεαζομένων στοιχείων.  Όλες οι άλλες δαπάνες 
συντήρησης, επιδιόρθωσης κλπ. των παγίων καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων ως έξοδο, 
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κατά το χρόνο της πραγματοποίησής τους. 
 
Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασμό αποτελεσμάτων, με βάση την σταθερή μέθοδο απόσβεσης, 
καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των πάγιων περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές 
εκτάσεις δεν αποσβένονται.  Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως 
εξής: 

 
Κτίρια 50   έτη 
Μηχανήματα και μηχανολογικός εξοπλισμός 12,5   έτη 
Λοιπές εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 6,7   έτη 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 3,3 - 5 έτη 
Μεταφορικά μέσα 5 - 6,7 έτη 

 
Από 1 Οκτωβρίου 2005, ο Όμιλος, λαμβάνοντας υπόψη τις εκτιμήσεις έγκυρων, ανεξάρτητων εκτιμητών, 
προσάρμοσε την εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των κτιρίων σε 50 έτη.  Έως την 30 Σεπτεμβρίου 
2005, η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των κτιρίων ανερχόταν σε 20 έτη για τα βιομηχανικά κτίρια και 
σε 33 έτη για τα λοιπά κτίρια. 
 
Η εμπορική εύνοια ή υπεραξία (θετική ή αρνητική) αντιπροσωπεύει τα ποσά που καταβλήθηκαν, κατά την 
απόκτηση μεριδίων συμμετοχής σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις, πέραν (ή ολιγώτερον) της 
εύλογης αξίας των κατ’ αναλογίαν αποκτηθέντων επιμέρους περιουσιακών στοιχείων και των 
υποχρεώσεών τους.  Η αξία της αγορασθείσας εμπορικής εύνοιας (σε σχέση με επενδύσεις σε θυγατρικές 
εταιρείες, που πραγματοποιήθηκαν πριν από την 1 Ιανουαρίου 2003 – ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ) 
αποσβέσθηκε ολοσχερώς με την κατ’ ευθείαν αναγωγή της στα ίδια κεφάλαια.  Η αξία της αγορασθείσας 
εμπορικής εύνοιας, που σχετίζεται με επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν μετά την 1 Ιανουαρίου 2003, 
απεικονίζεται στον ενοποιημένο ισολογισμό στην τιμή κτήσεώς της και απομειώνεται, αν συντρέχουν οι 
σχετικές προϋποθέσεις, με επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου εντός της οποίας συντελείται η 
απομείωση.  Η αξία της αγορασθείσας εμπορικής εύνοιας (σε σχέση με επενδύσεις σε συγγενείς 
επιχειρήσεις) απεικονίζεται ως μέρος της αξίας της επένδυσης. 
 
Τα λοιπά άϋλα περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν από τον Όμιλο εμφανίζονται στη τιμή κτήσεώς 
τους, μειωμένα κατά τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και, αν συντρέχουν οι σχετικές προϋποθέσεις, κατά το 
ποσό της απομείωσης της αξίας τους.  Οι δαπάνες που σχετίζονται με την αυτοδημιουργούμενη εμπορική 
εύνοια άγονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων, κατά το χρόνο της πραγματοποίησής τους. 
 
Οι αποσβέσεις των άϋλων περιουσιακών στοιχείων επιβαρύνουν το λογαριασμό αποτελεσμάτων με τη 
μέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους.  Η εκτιμώμενη διάρκεια 
ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών έχει ως ακολούθως: 

 
Εμπορικά σήματα 10   έτη 
Λογισμικά προγράμματα 3 - 5  έτη 

 
II. Αποθέματα 
 
Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως ή παραγωγής τους και της 
ρευστοποιήσιμής τους αξίας.  Ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης, μειωμένη κατά το 
κόστος διάθεσης των αποθεμάτων.  Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο του 
σταθμικού μέσου όρου και περιλαμβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεμάτων, τις δαπάνες 
παραγωγής τους (εφόσον πρόκειται για ιδιοπαραγώμενα προϊόντα) και τις δαπάνες μεταφοράς τους στην  
τοποθεσία που βρίσκονται. 
 
Ειδικότερα, τα αποθέματα των εξειδικευμένων ανταλλακτικών των μηχανημάτων, που αγοράζονται κατά το 
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στάδιο της αγοράς του μηχανήματος, θεωρούνται αναπόσπαστο τμήμα της αξίας του μηχανήματος και 
αποσβένονται μαζί με το μηχάνημα, ενώ οι αντικαταστάσεις των χρησιμοποιούμενων ανταλλακτικών 
εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους.  Σε αντίθεση, τα αναλώσιμα υλικά συντήρησης των 
μηχανημάτων και τα ανταλλακτικά γενικής χρήσεως περιλαμβάνονται στα αποθέματα και εξοδοποιούνται 
κατά το χρόνο της ανάλωσής τους. 
 

 
III. Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 
 
Οι απαιτήσεις απεικονίζονται μειωμένες κατά τη ζημιά που προκύπτει από τις πιθανολογούμενες 
επισφάλειες. 
 

 
IV. Διαθέσιμα 
 
Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθεσίμων, όπως είναι οι καταθέσεις 
όψεως και οι καταθέσεις προθεσμίας βραχείας διάρκειας.  Τραπεζικές υπεραναλήψεις, που είναι 
αποπληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της διαχείρισης των διαθεσίμων του 
Ομίλου, περιλαμβάνονται, για σκοπούς σύνταξης της κατάστασης ταμειακών ροών, ως συστατικό στοιχείο 
των ταμειακών διαθεσίμων. 
 

 
V. Συναλλαγές σε ξένα νομίσματα 
 
Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ με τη συναλλαγματική 
ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία της συναλλαγής.  Κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, τα 
νομισματικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα, 
μετατρέπονται σε Ευρώ με τη συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία αυτή.  Οι 
συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από τη μετατροπή καταχωρούνται στο λογαριασμό 
αποτελεσμάτων. 
 

 
VI. Απόκτηση ιδίων μετοχών 
 
Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, συμπεριλαμβανομένων και των σχετικών 
δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων ενώ το προϊόν της εκποίησης ιδίων μετοχών 
απεικονίζεται αυξητικά των ιδίων κεφαλαίων. 
 

 
VII. Μερίσματα 
 
Τα πληρωτέα μερίσματα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από τη γενική 
συνέλευση των μετόχων. 
 

 
VIII. Δικαιώματα εργαζομένων 
 
Η υποχρέωση του Ομίλου προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από τον Όμιλο, για την μελλοντική 
καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσμετράται και 
απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, 
κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον 
προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του.  Το χρησιμοποιούμενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο με την 
απόδοση, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, των ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου. 
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IX. Προβλέψεις 
 
Οι προβλέψεις δημιουργούνται όταν ο Όμιλος έχει νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση, ως αποτέλεσμα 
παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή οικονομικού οφέλους για την 
τακτοποίηση της υποχρέωσης. 
 

 
X. Χρηματοοικονομικά εργαλεία 
 
Τα βασικά χρηματοοικονομικά εργαλεία του Ομίλου είναι τα μετρητά, οι τραπεζικές καταθέσεις, οι 
βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις και ορισμένες άλλες μορφές χρηματοδότησης.  Δεδομένης 
της βραχυπρόθεσμης φύσεως των εργαλείων αυτών, η διοίκηση του Ομίλου πιστεύει ότι η εύλογη αξία τους 
ουσιαστικά ταυτίζεται με την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά βιβλία του Ομίλου.  
Επιπρόσθετα, η διοίκηση του Ομίλου πιστεύει ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση με τα 
συναφθέντα δάνεια ισοδυναμούν με τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και, συνεπώς, δεν 
συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρμογής της αξίας στην οποία απεικονίζονται οι 
υποχρεώσεις αυτές.  Ο Όμιλος Chipita δεν χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά παράγωγα. 
 

 
XI. Έσοδα 
 

Πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων), όταν 
οι βασικοί κίνδυνοι και τα οφέλη, που διασυνδέονται με την ιδιοκτησία των αγαθών, έχουν μεταβιβαστεί 
στον αγοραστή.  Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται (καταχωρούνται στο λογαριασμό 
αποτελεσμάτων) ανάλογα με το στάδιο ολοκλήρωσης του έργου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.  
Τα έσοδα δεν αναγνωρίζονται, εάν υπάρχει σημαντική αβεβαιότητα, όσον αφορά την ανάκτηση του 
οφειλόμενου τιμήματος ή την ενδεχόμενη επιστροφή των αγαθών. 
 

Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις όταν υπάρχει εύλογη διασφάλιση 
ότι θα εισπραχθούν και ότι ο Όμιλος θα συμμορφωθεί με τους όρους και τις προϋποθέσεις που έχουν τεθεί 
για την καταβολή τους.  Οι επιχορηγήσεις που καλύπτουν πραγματοποιηθείσες δαπάνες καταχωρούνται 
ως έσοδο της περιόδου εντός της οποίας πραγματοποιήθηκαν οι επιχορηγούμενες δαπάνες.  Οι 
επιχορηγήσεις που καλύπτουν το κόστος αποκτηθέντων περιουσιακών στοιχείων αναγνωρίζονται ως 
έσοδο και άγονται στον λογαριασμό αποτελεσμάτων, κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του 
επιχορηγηθέντος περιουσιακού στοιχείου. 
 

Έσοδα από μερίσματα 

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται ως έσοδα κατά την ημερομηνία έγκρισης της διανομής τους. 
 

 
XII. Έξοδα 
 
Λειτουργικές μισθώσεις 

Οι πληρωμές που γίνονται βάσει λειτουργικών μισθώσεων άγονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων ως 
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έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου. 
 

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις αντιμετωπίζονται ως δανειακές συμβάσεις, με συνέπεια να απεικονίζονται τα 
μισθούμενα περιουσιακά στοιχεία ως περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου (και να αποσβένονται), με 
αντίστοιχη αναγνώριση της χρηματοδοτικής υποχρέωσης προς τον εκμισθωτή ή τους εκμισθωτές.  Το 
κόστος της χρηματοδότησης άγεται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων ως έξοδο, κατά το χρόνο που 
καθίσταται δεδουλευμένο. 
 

Κόστος χρηματοδότησης 

Το καθαρό χρηματοδοτικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευμένους τόκους επί των συναφθέντων 
δανείων, που υπολογίζονται βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου, αφαιρουμένων των 
δεδουλευμένων πιστωτικών τόκων, που προκύπτουν από τη βραχυπρόθεσμη επένδυση των διαθεσίμων. 
 

 
XIII. Φόρος εισοδήματος 
 
Η επιβάρυνση της χρήσεως με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 
ετεροχρονισμένους φόρους, δηλαδή τους φόρους (ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις), που σχετίζονται με τα 
απεικονιζόμενα στην τρέχουσα χρήση κέρδη (ή ζημιές) αλλά θα καταλογισθούν από τις φορολογικές αρχές 
σε μελλοντικές χρήσεις.  Ο φόρος εισοδήματος καταχωρείται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων, εκτός του 
φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία 
περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 
 
Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος είναι οι πληρωτέοι φόροι επί του φορολογητέου εισοδήματος της χρήσης, 
βάσει των θεσπισμένων συντελεστών φόρου κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, και οι τυχόν πρόσθετοι 
φόροι εισοδήματος που αφορούν προηγούμενες χρήσεις.  Στην περίπτωση που ισχύουν διαφορετικοί 
φορολογικοί συντελεστές επί των διανεμομένων και μη διανεμομένων κερδών, η ποσοτικοποίηση της 
τρέχουσας φορολογίας γίνεται με βάση τους θεσπισμένους συντελεστές φόρου της κάθε κατηγορίας, 
ανάλογα με το ποσό των κερδών που διανέμεται.  Τούτο έχει ως συνέπεια τη διαχρονική διαφοροποίηση 
του πραγματικού φορολογικού συντελεστή, ανάλογα με την ακολουθούμενη πολιτική του Ομίλου στο θέμα 
της διανομής ή μη των κερδών. 
 
Οι ετεροχρονισμένοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται, βάσει των θεσπισμένων συντελεστών φόρου που 
θα ισχύουν κατά το χρόνο καταλογισμού τους, επί της διαφοράς μεταξύ της λογιστικής και της φορολογικής 
βάσεως των επιμέρους περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, στο βαθμό που οι διαφορές αυτές 
συνθέτουν ετεροχρονισμούς, που θα εξαλειφθούν στο μέλλον. 
 
Οι ετεροχρονισμένες φορολογικές απαιτήσεις κατά των φορολογικών αρχών αναγνωρίζονται μόνο στην 
έκταση στην οποία είναι πιθανό ότι θα υπάρξουν μελλοντικά κέρδη, που θα προσδώσουν φορολογικές 
υποχρεώσεις με τις οποίες θα μπορέσουν να συμψηφισθούν οι ετεροχρονισμένες φορολογικές απαιτήσεις.  
Οι ετεροχρονισμένες φορολογικές απαιτήσεις μειώνονται κατά την έκταση στην οποία δεν είναι πλέον 
προφανές ότι η σχετική μελλοντική φορολογική ελάφρυνση θα εξασφαλισθεί. 
 

 
XIV. Τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Ομίλου 
 
«Τομέας» ή «τμήμα» των δραστηριοτήτων του Ομίλου είναι κάθε διακεκριμένη επιχειρηματική 
δραστηριότητα με ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της δραστηριότητας και τους 
επιχειρηματικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηματικός τομέας).  Ανάλογη διάκριση γίνεται με βάση 
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το επιχειρηματικό περιβάλλον στο οποίο αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τομέας).  Ο Όμιλος 
Chipita έχει ένα και μόνο επιχειρηματικό τομέα δραστηριοτήτων και, συγκεκριμένα, εκείνον της παραγωγής 
και διάθεσης τυποποιημένων τροφίμων, με έμφαση στα προϊόντα ζύμης.  Συνεκτιμώντας τους 
επιχειρηματικούς κινδύνους και, γενικά, το οικονομικό περιβάλλον της κάθε χώρας στην οποία 
δραστηριοποιείται ο Όμιλος, η γεωγραφική κατάτμηση της δραστηριότητας του Ομίλου γίνεται στην εξής 
βάση: 

 
Ελλάδα 
Υπόλοιπες Χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Υπόλοιπες Χώρες της Ευρώπης (κυρίως της Ανατολικής Ευρώπης) 
Υπόλοιπες Χώρες του Κόσμου 

 
XV. Διακοπείσες δραστηριότητες 
 
Για τους σκοπούς της καλύτερης και πληρέστερης πληροφόρησης και της αναγωγής των παρατιθέμενων 
συγκριτικών στοιχείων και δεδομένων σε μια κοινή και, συνεπώς, πραγματικά συγκρίσιμη βάση, οι 
διακοπείσες δραστηριότητες του Ομίλου, είτε με την εκποίηση κλάδων δραστηριότητας, είτε με την 
εκποίηση των μετοχών θυγατρικών εταιρειών, είτε κατά άλλο τρόπο, προσδιορίζονται και η συμμετοχή της 
διακοπείσας δραστηριότητας στην οικονομική θέση και τα αποτελέσματα του Ομίλου στο παρελθόν 
ποσοτικοποιείται και παρατίθεται, διακεκριμένα, στις οικονομικές καταστάσεις. 
 
 

 
Σημειώσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις 
 

 
1 Άλλα Έσοδα 
 
Τα άλλα έσοδα του Ομίλου και της Εταιρείας , κατά τις χρήσεις 2005 και 2004, αναλύονται ως εξής: 

 

2005 2004 2005 2004

Έσοδα  από  προμήθε ιες  κα ι υπεκμ ισθώσεις 2.004 4 .384 123 219
Έσοδα  από  roya lties  από  συγγενείς  ετα ιρε ίες 113 193 113 193
Δ ιετα ιρ ικά  έσοδα  από  roya lties  κα ι αμο ιβές - - 3.745 3 .151
Κέρδη  από  εκπο ίηση  παγίω ν 2.717 764 1.538 363
Αναγνωρ ισθέντα  έσοδα  επ ιχορηγήσεων 1.795 1 .335 1.499 1 .003
Αναγνωρ ισθέντα  έσοδα  χρηματοδοτικώ ν  μ ισθώσεων 302 105 203 105
Λοιπά  έσοδα 3.790 653 338 239

10.721 7 .434 7.559 5 .273

Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρεία

 
 

Τον Ιούνιο 2005, υπεγράφη προσύμφωνο πώλησης ακινήτου (οικοπέδου μετ’ αποθηκών) στην περιοχή 
Μενιδίου, ιδιοκτησίας της Chipita International AE, σε μη συνδεδεμένο με τον Όμιλο πρόσωπο έναντι 
τιμήματος ύψους € 3 εκατομμυρίων.  Η συναλλαγή αυτή ολοκληρώθηκε και το τίμημα καταβλήθηκε προ της 
31 Δεκεμβρίου 2005.  Η αναπόσβεστη αξία του εν λόγω ακινήτου στα βιβλία της Εταιρείας, κατά την 
ημερομηνία της πώλησης, ανερχόταν σε € 2 εκατομμύρια. 
 
Στα «Λοιπά έσοδα» περιλαμβάνεται ασφαλιστική αποζημίωση, ύψους € 877 χιλιάδων, για ζημιά που 
προκλήθηκε από πλημμύρα και συμπεριλαμβάνει την αποζημίωση για τα διαφυγόντα κέρδη. 
 
Στα «Λοιπά έσοδα» επίσης περιλαμβάνονται διάφορα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών διανομής σε 
τρίτους, την επιβάρυνση πελατών με έξοδα που διενεργήθηκαν για λογαριασμό τους, έσοδα από 
επενδυτικές δραστηριότητες θυγατρικών εταιρειών και άλλα. 
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2 Εργαζόμενοι στην Εταιρεία και τον Όμιλο και Κόστος Μισθοδοσίας 
 
Ο αριθμός των εργαζόμενων στον Όμιλο και την Εταιρεία, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 και 2004, και το 
συνολικό κόστος εργοδότησής τους, για τις χρήσεις 2005 και 2004, ήταν: 
 

 

2005 2004 2005 2004

Άτομα
Μ ισθω το ί 1.666 1 .283 495 532
Ημερομ ίσθ ιο ι 3.687 3 .007 561 638

5.353 4 .290 1.056 1.170

Συνολικό  κόστος 52.050 47 .999 27.092 26.874

Κατά  κεφαλή  κόσ τος  (σε  Ευρώ ) 9 .724 11 .189 25.655 22.969

Ο  Όμιλος Η  Ε τα ιρ εία

 
 
3 Επιμερισμός των Αποσβέσεων για τις χρήσεις 2005 και 2004 
 
Ο επιμερισμός των αποσβέσεων του Ομίλου και της Εταιρείας, για τις χρήσεις 2005 και 2004, έχει ως
ακολούθως: 
 

2005 2004 2005 2004

Κόστος  παραγω γής 16.829 15 .953 6.583 6.708
Έ ξοδα  δ ιάθεσης  κα ι δ ιο ίκησης 4.719 2 .876 2.940 2.089
Επ ίδραση  δ ιαφοροπο ίησης  συν /κώ ν  ισοτιμ ιώ ν (152 ) - - -

21.396 18 .829 9.523 8.797

Ο  Όμιλος Η  Ε τα ιρ εία

 
 

4 Κόστος Χρηματοδότησης 
 
Στα καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα των χρήσεων 2005 και 2004 του Ομίλου και της Εταιρείας 
συμπεριλαμβάνονται: 
 

2005 2004 2005 2004

Τόκο ι έσοδα 632 336 1.925 1.240
Τόκο ι έξοδα (8 .644) (7 .494) (5 .022) (4 .201)

(562) (312) (562) (312)

(8 .574) (7 .470) (3 .659) (3 .273)

Έ ξοδα  χρηματοδοτικής  μ ίσθωσης

Ο  Όμιλος Η  Ε τα ιρ εία
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5 Φόροι Εισοδήματος 
 
Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσμάτων προσδιορίσθηκε ως εξής: 
 

2005 2004 2005 2004

Κέρδη , προ  φόρων , ως  ο  λογ /σμός  αποτελεσμάτω ν 14.839 9 .608 2.423 2.446

Φορολογ ικός  συντελεσ τής 18,5% 8,6% 32% 35%

Φόρο ι ε ισοδήματος , βάσει του  ονομαστικού  συν /στή 2.745 826 775 856
Πρόσθετο ι φόρο ι προηγουμένω ν  χρήσεω ν 111 172 16 -
Φορολογ ικές  ελαφρύνσεις  προηγουμένω ν  χρήσεω ν - (200) - -
Φόρο ι που  αναλογούν  σε  μη  φορολογηθέντα  ή  ε ιδ ικώ ς  
φορολογηθέντα  κέρδη -

Φόρο ι που  αναλογούν  σε  αυτοτελώ ς  φορολογηθέντα  κέρδη 54 - 54 -

(2 .150) (625) (68)

Φόρος  επ ί δ ιανεμομένω ν , προγενέσ τερα  μη  
φορολογηθέντω ν , αποθεμα τικώ ν 1.181 - 1 .181 -

Φόρος  επ ί ζημ ιώ ν , η  ανάκτηση  του  οπο ίου  δεν  ε ίνα ι βεβα ία 352 531 - -
Φόρος  επ ί μη  φορολογικά  εκπ εσ τέω ν  δαπανών 1.045 382 12 69
Αποτίμηση  ετεροχρον ισμένω ν  φορολογικώ ν  απα ιτήσεω ν  
κα ι υποχρεώσεων 1 48 15

Σύνολο  φορολογικής  επ ιβάρυνσης 3.339 1 .075 2.086 872

Τρέχουσα  φορολογ ική  επ ιβάρυνση 3.700 1 .987 1.263 -
Ετεροχρονισμένη  φορολογ ική  επ ιβάρυνση  (ελάφρυνση ) 823 872

Σύνολο  φορολογικής  επ ιβάρυνσης 3.339 1 .075 2.086 872

Ο  Όμιλος Η  Ε τα ιρ εία

(11)

(361) (912)

 
Το γεγονός ότι σε ορισμένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε χρόνο διαφορετικό 
από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτονται, για σκοπούς προσδιορισμού του 
φορολογητέου εισοδήματος, δημιουργεί την ανάγκη της λογιστικής αναγνώρισης ετεροχρονισμένων 
φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων (deferred tax assets ή deferred tax liabilities). 
 
Ο ονομαστικός φορολογικός συντελεστής του Ομίλου είναι φυσικό να διαφοροποιείται από χρήση σε 
χρήση, δεδομένου ότι οι ισχύοντες ονομαστικοί φορολογικοί συντελεστές, σε κάθε χώρα που 
δραστηριοποιείται ο Όμιλος, διαφοροποιούνται χρονικά αλλά και γεωγραφικά, με συνέπεια η «σύνθεση» 
των ενοποιημένων κερδών της κάθε χρήσεως να επηρεάζει τον σταθμικό ονομαστικό φορολογικό 
συντελεστή του Ομίλου.  Στην τρέχουσα χρήση, ο σταθμικός φορολογικός συντελεστής του Ομίλου έχει 
επηρεασθεί ουσιαστικά από τη σημαντική συνδρομή των Αιγυπτιακών κερδών του Ομίλου (όπου ο ισχύων 
ονομαστικός φορολογικός συντελεστής είναι 20%) στη διαμόρφωση του ύψους των ενοποιημένων κερδών. 
 
Οι απεικονιζόμενοι φόροι (φορολογική ελάφρυνση), που αναλογούν σε μη φορολογηθέντα ή ειδικώς 
φορολογηθέντα κέρδη, κυρίως αφορούν τα κέρδη των Αιγυπτιακών δραστηριοτήτων του Ομίλου, όπου οι 
δραστηριότητες εντάσσονται σε ειδικό φορολογικό καθεστώς (“tax holiday”), που εκπνέει το τέλος του 
2007. 
 
Οι πρόσθετοι φόροι, που καθίστανται πληρωτέοι από την προτεινόμενη διανομή μερίσματος και τη 
συνεπακόλουθη μεταφορά κερδών από αποθεματικά που δεν είχαν προγενέστερα φορολογηθεί, 
απεικονίζοντα ξεχωριστά στον ανωτέρω παρατιθέμενο πίνακα. 
 
Οι κατωτέρω παρατιθέμενες δηλώσεις φόρου εισοδήματος των Ελληνικών εταιρειών του Ομίλου δεν έχουν 
ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής προσθέτων φόρων 
κατά τον χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν.  Η έκβαση των φορολογικών ελέγχων δεν 
είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και ως εκ τούτου δεν έγινε οποιαδήποτε σχετική πρόβλεψη 
στις οικονομικές καταστάσεις. 
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Εταιρεία Εκκρεμείς φορολογικές δηλώσεις 

Chipita International ΑΕ 2001 έως και 2005 
Φράνκα ΑΕ 2003 έως και 2005 
Βιομάρ ΑΕ 2003 έως και 2005 
Smaky ΑΕ 1999 έως και 2005 
Ανθέμια ΑΕ 1999 έως και 2005 

 
Ανάλογο ενδεχόμενο υπάρχει και σε σχέση με τις πλείστες εταιρείες του Ομίλου στο εξωτερικό και, ιδιαίτερα,
με τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης. 

 
 
6 Τμηματική Ανάλυση των Δραστηριοτήτων του Ομίλου 
 
Η γεωγραφική διασπορά τόσο των εσόδων και των εξόδων όσο και των περιουσιακών στοιχείων και των
υποχρεώσεων του Ομίλου παρέχει προστασία έναντι των ενδεχομένων διαφοροποιήσεων των συνθηκών 
λειτουργίας των επιμέρους αγορών στις οποίες ο Όμιλος έχει παρουσία αλλά δημιουργεί και περιορισμούς
στην αξιοποίηση επιμέρους περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου, ανάλογα με τις διαφοροποιούμενες τοπικές
συνθήκες και πρακτικές.  Η τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων, των περιουσιακών στοιχείων και των
υποχρεώσεων του Ομίλου, που ακολουθεί, στοχεύει στην υποβοήθηση της καλύτερης κατανόησης των
ευκαιριών και των κινδύνων που εμπερικλείει η γεωγραφική διασπορά των δραστηριοτήτων του Ομίλου. 
 
 

Ελλάδα

Υπόλοιπες 
Χώρες της 
Ευρωπαϊκής 
Ένωσης

Υπόλοιπες 
Χώρες της 
Ευρώπης

Υπόλοιπες 
Χώρες του 
Κόσμου

Απάλειψη 
διατμημα-
τικών 

συναλλαγών
Σύνολο  
Ομίλου

Πωλήσεις προς τρίτους 94.808  63.930  104.055  34.289  - 297.082  
Διατμηματικές πωλήσεις 27.728  258  15.661  - (43.647) 

(43.647) 
(55.722) (51.397) (67.971) (22.601) (197.691) 
(27.728) (258) (15.661) -
(83.450) (51.655) (83.632) (22.601) (197.691) 

(8.362) 
(8.362) 
(8.362) 

(31.131) (8.394) (22.591) (1.535) (63.651) 
(185) (1.058) (173) 

(8.628) (6.384) (3.756) (690) (19.458) 
(1.832) (471) (4.643) -
(1.183) (320) (2.209) 13 (3.699) 

(8.574) 

(3.339) 

(5.616) 

0  
Σύνολο πωλήσεων 122.536  64.188  119.716  34.289  297.082  

Κόστος πωληθέντων προς τρίτους -
Κόστος διατμηματικών πωλήσεων 43.647  0  

Σύνολο κόστους πωληθέντων 43.647  
Μικτό κέρδος 39.086  12.533  36.084  11.688  0  99.391  

Άλλα  έσοδα  από τρίτους 4.553  3.116  2.371  681  - 10.721  
Άλλα  διατμηματικά  έσοδα 3.707  4.655  - - 0  

Άλλα έσοδα 8.260  7.771  2.371  681  10.721  
47.346  20.304  38.455  12.369  110.112  

Έξοδα  λειτουργίας διάθεσης τρίτων -
Διατμηματικά  έξοδα  λειτ. διάθεσης - 1.416  0  
Έξοδα  διοικ. λειτουργίας τρίτων -
Διατμηματικά  έξοδα  διοικ. λειτουργ. 6.946  0  
Άλλα  λειτουργικά  έξοδα   -

Κέρδος εργασιών, προ του  κόστους 
χρηματοδότησης 4.572  4.550  4.198  9.984  0  23.304  

Κόστος χρηματοδότησης
Κέρδος συνήθων εργασιών 14.730  

Αναλογία  κερδών συγγενών εταιρειών 109  
Κέρδος, προ φόρων 14.839  

Φόρος εισοδήματος
Καθαρό κέρδος, μετά από φόρους 11.500  

Αναλογία  μειοψηφίας

5.884  

2005

Κέρδος, μετά από φόρους, που αναλογεί στους μετόχους της μητρικής εταιρείας
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Ελλάδα

Υπόλοιπες 
Χώρες της 
Ευρωπαϊκής 
Ένωσης

Υπόλοιπες 
Χώρες της 
Ευρώπης

Υπόλοιπες 
Χώρες του 
Κόσμου

Απάλειψη 
διατμημα-
τικών 

συναλλαγών
Σύνολο 
Ομίλου

Πωλήσεις προς τρίτους 95.711 52.342 86.325 21.020 - 255.398
Διατμηματικές πωλήσεις 22.997 24 8.395 - (31.416)

(31.416)
(57.681) (40.587) (57.088) (15.913) (171.269)
(22.997) (24) (8.395)
(80.678) (40.611) (65.483) (15.913) (171.269)

(17)
(6.916)

(17) (6.916)
(6.916)

(29.456) (4.351) (18.363) (883) (53.053)
(1.852) (139)

(6.345) (4.279) (7.421) (704) (18.749)
(3.041) (1.854) (30)
(1.297) (294) (812) (214) (2.617)

(7.470)

(66)

(1.075)

(2.813)

0
Σύνολο πωλήσεων 118.708 52.366 94.720 21.020 255.398

Κόστος πωληθέντων προς τρίτους -
Κόστος διατμηματικών πωλήσεων - 31.416 0

Σύνολο κόστους πωληθέντων 31.416
Μικτό κέρδος 38.030 11.755 29.237 5.107 0 84.129

Άλλα  έσοδα  από τρίτους 2.607 4.056 788 - 7.434
Άλλα  διατμηματικά  έσοδα 3.158 3.709 49 - 0

Άλλα έσοδα 5.765 7.765 837 7.434
43.795 19.520 30.074 5.090 91.563

Έξοδα  λειτουργίας διάθεσης τρίτων -
Διατμηματικά  έξοδα  λειτ. διάθεσης - - 1.991 0
Έξοδα  διοικ. λειτουργίας τρίτων -
Διατμηματικά  έξοδα  διοικ. λειτουργ. - 4.925 0
Άλλα  λειτουργικά  έξοδα -

Κέρδος εργασιών, προ του κόστους 
χρηματοδότησης 3.656 6.890 3.478 3.120 0 17.144

Κόστος χρηματοδότησης
Κέρδος συνήθων εργασιών 9.674

Αναλογία  ζημιών συγγενών εταιρειών
Κέρδος, προ φόρων 9.608

Φόρος εισοδήματος
Καθαρό κέρδος, μετά από φόρους 8.533

Αναλογία  μειοψηφίας

5.720

2004

Κέρδος, μετά από φόρους, που αναλογεί στους μετόχους της μητρικής εταιρείας

 

Ελλάδα

Υπόλοιπες 
Χώρες της 
Ευρωπαϊκής 
Ένωσης

Υπόλοιπες 
Χώρες της 
Ευρώπης

Υπόλοιπες 
Χώρες του 
Κόσμου

Απάλειψη 
διατμημα-
τικών 

συναλλαγών
Σύνολο 
Ομίλου

Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 1.712 3.133 - - - 4.845
Σύνολο άλλων στοιχείων ενεργητικού 185.945 87.611 140.225 29.282 - 443.063
Διατμηματικές επενδύσεις 41.036 45.070 - - (86.106)

(30.640) (44.800) (53)
(214.515) (61.410) (41.284) (5.810) (323.019)

(86.106)

0
Διατμηματικές απαιτ./υποχρεώσεις 75.493 - 0
Σύνολο υποχρεώσεων προς τρίτους -

Επενδεδυμένα κεφάλαια 89.671 43.764 54.141 23.419 124.889

31 Δεκεμβρίου  2005

 
[συνέχεια στην επόμενη σελίδα] 
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Ελλάδα

Υπόλοιπες 
Χώρες της 
Ευρωπαϊκής 
Ένωσης

Υπόλοιπες 
Χώρες της 
Ευρώπης

Υπόλοιπες 
Χώρες του 
Κόσμου

Απάλειψη 
διατμημα-
τικών 

συναλλαγών
Σύνολο 
Ομίλου

Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 1.564 2.478 - - - 4.042
Σύνολο άλλων στοιχείων ενεργητικού 169.496 57.198 113.101 14.149 - 353.944
Διατμηματικές επενδύσεις 43.179 66.307 - - (109.486)

(41.794) (3.447) (30)
(177.449) (811) (61.874) (3.947) (244.081)

(109.486)

0
Διατμηματικές απαιτ./υποχρεώσεις 45.271 - 0
Σύνολο υποχρεώσεων προς τρίτους -

Επενδεδυμένα κεφάλαια 82.061 83.378 47.780 10.172 113.905

31 Δεκεμβρίου 2004

 
Επισημαίνουμε ότι η γεωγραφική διασπορά των μειοψηφικών συμμετοχών σε θυγατρικές εταιρείες του
Ομίλου δεν είναι ομοιόμορφη. 
 

 
7 Αποκτήσεις και Εκποιήσεις Μετοχών Θυγατρικών Εταιρειών 
 
Εντός του Α Τριμήνου 2005, αποφασίσθηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας Ανθέμια ΑΕ, 
κατά € 1.998 χιλιάδες, ποσό που ανέλαβε να καταβάλει εξ΄ ολοκλήρου η Chipita International AE, ανεβάζοντας 
το ποσοστό της συμμετοχής της σε 99,54%. 
 
Επίσης εντός του Α Τριμήνου 2005, η Chipita International AE ανέλαβε εξ΄ ολοκλήρου την κάλυψη της 
αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της καθ΄ ολοκληρίαν θυγατρικής της εταιρείας Chipita Italia SpA, ύψους € 
68 χιλιάδων. 
 
Εντός του Β Τριμήνου 2005, αποφασίσθηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας Cream Line 
ΑΕ, ύψους € 2 εκατομμυρίων, ποσό το οποίο ανέλαβε να καταβάλει εξ΄ ολοκλήρου η Chipita International AE, 
ανεβάζοντας το ποσοστό της συμμετοχής της σε 76,73%. 
 
Τον Νοέμβριο 2005, η Chipita International AE εξαγόρασε, από συνδεδεμένα πρόσωπα που συμμετέχουν 
στη διοίκηση της Εταιρείας, 99.293 μετοχές της μειοψηφίας της Cream Line ΑΕ έναντι τιμήματος ύψους € 
2.935 χιλιάδων, ανεβάζοντας το ποσοστό της συμμετοχής της σε 95,7%.  Η εξαγορά αυτή τελεί υπό την 
έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Chipita International AE.  Πρόθεση της Εταιρείας είναι να 
προχωρήσει, εντός του 2006, και στην εξαγορά των υπολοίπων 22.506 μετοχών της μειοψηφίας της Cream 
Line ΑΕ, έναντι του ιδίου τιμήματος των € 29,56 ανά μετοχή. 
 
Όπως είχε αναφερθεί στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2004 και στις 
προεκδοθείσες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της Chipita International AE, τον Μάρτιο του 2001, η 
Εταιρεία είχε συμβατικά παραχωρήσει, μέσω της καθ’ ολοκληρίαν θυγατρικής της εταιρείας Chipita 
Participations Ltd, στους κατά 48,67% μετόχους της μειοψηφίας της επίσης θυγατρικής εταιρείας του 
Ομίλου, Chipita East Europe (Cyprus) Ltd, το δικαίωμα να πωλήσουν, μετά την 31 Δεκεμβρίου 2004, στην 
Chipita Participations Ltd το σύνολο των υπ’ αυτών κατεχομένων μετοχών, έναντι τιμήματος που θα 
προσδιορίζετο σε συνάρτηση με την καθαρή θέση της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση.  Το δικαίωμα 
αυτό ασκήθηκε σε σχέση με 806.499 μετοχές της Chipita East Europe (Cyprus) Ltd, που αντιπροσώπευαν 
το 41,42% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας και η εξαγορά των μετοχών πραγματοποιήθηκε την 4 
Ιουλίου 2005, έναντι συνολικού τιμήματος € 37 εκατομμυρίων.  Ανάλογο δικαίωμα συνεχίζουν να έχουν οι 
μειοψηφούντες μέτοχοι που κατέχουν το 7,25% του μετοχικού κεφαλαίου της Chipita East Europe (Cyprus) 
Ltd.  Η καταβολή του τιμήματος προβλέπεται από τη σχετική συμφωνία ότι θα πραγματοποιηθεί μέχρι την 
28 Φεβρουαρίου 2006.  Οι πωληθείσες μετοχές έχουν ενεχυριασθεί υπέρ των πωλητών προς εξασφάλιση 
της καταβολής του συμφωνηθέντος τιμήματος. 
 
Την 4 Ιουλίου 2005, η Chipita East Europe (Cyprus) Ltd επώλησε μετοχές των θυγατρικών της, Chipita 
Russia (Cyprus) Ltd, Chipita Russia Trading (Cyprus) Ltd και Chipita Ukraine Trading (Cyprus) Ltd, που 
αντιπροσωπεύουν το 41,42% του μετοχικού κεφαλαίου των εν λόγω εταιρειών, σε ανεξάρτητο τρίτο 
πρόσωπο, έναντι τιμήματος συνολικού ύψους € 1,7 εκατομμυρίων, πληρωτέο εντός του Α Τριμήνου  2006.  
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Βάσει της σχετικής συμφωνίας, ο αγοραστής δεν έχει το δικαίωμα της εκχώρησης, μεταβίβασης ή 
ενεχυρίασης των πωληθεισών μετοχών, χωρίς την πρότερη έγγραφη συναίνεση του πωλητή, μέχρι την 
ολοκληρωτική εξόφληση του τιμήματος. 
 

 
8 Αποκτήσεις και Εκποιήσεις Μετοχών Συγγενών Εταιρειών 
 
Κατά το Α Τρίμηνο 2005, η συγγενής εταιρεία Τσιμής ΑΕ αύξησε το μετοχικό της κεφάλαιο κατά 11.595 νέες 
μετοχές, που εκδόθηκαν στην ονομαστική τους αξία, από τις οποίες η Chipita International AE ανέλαβε 3.478 
μετοχές, έναντι τιμήματος € 24 χιλιάδων, διατηρούσα, με αυτόν τον τρόπο, το ποσοστό συμμετοχής της στην 
εταιρεία στο 30%.  Τον Δεκέμβριο 2005, η Chipita International AE κατέβαλε επιπλέον € 80 χιλιάδες, ώστε να 
συμμετάσχει σε περαιτέρω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Τσιμής ΑΕ, διατηρούσα με αυτόν τον τρόπο, 
το ποσοστό της συμμετοχής της στην εταιρεία στο 30%.  Η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εν λόγω 
συγγενούς εταιρείας έχει εγκριθεί από τη γενική συνέλευση των μετόχων της, εκκρεμεί, όμως, η εγκριτική 
απόφαση της Νομαρχίας. 
 

 
9 Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 
 
Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

Γήπεδα & 
οικόπεδα

Κτίρια & 
κτιριακές 
εγκα-

ταστάσεις

Μηχανήματα 
& μηχανολο-
γικές εγκα-
ταστάσεις

Μεταφορικά 
μέσα

Έπιπλα & 
γραφειακός 
εξοπλισμός

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 
εγκατάσταση Σύνολο

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 10.022 91.490 166.869 10.522 12.601 18.202 309.706 
Συναλλαγματική διαφοροποίηση 144 563 2.406 135 74 76 3.398 
Προσθήκες 2005 92 1.909 5.787 1.272 1.155 38.780 48.995 
Ολοκληρωθέντα ("υπό εκτέλεση") - 10.016 21.896 140 865 (32.917)

(990) (2.615) (7.649) (2.583) (728) (14.565)
(81)

0 
Εκποιήσεις 2005 -
Επίδραση "πώλησης και μίσθωσης" 139 - - - - 58 
Προσαρμογή σε εύλογες αξίες 7.692 26.939 - - - - 34.631 
Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 17.099 128.221 189.309 9.486 13.967 24.141 382.223 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 - -
Συναλλαγματική διαφοροποίηση - -
Αποσβέσεις 2005 - -
Εκποιήσεις  2005 - 530 2.059 1.552 708 - 4.849 
Προσαρμογή σε εύλογες αξίες - - - - -
Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 0 0 

Αναπόσβεστη αξία

(19.962) (46.432) (4.886) (7.045) (78.325)
(136) (676) (78) (38) (928)

(3.779) (13.176) (1.408) (2.231) (20.594)

(7.861) (7.861)
(31.208) (58.225) (4.820) (8.606) (102.859)

Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 17.099 97.013 131.084 4.666 5.361 24.141 279.364 

Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 10.022 71.528 120.437 5.636 5.556 18.202 231.381 

Ο Όμιλος

 
[συνέχεια στην επόμενη σελίδα] 
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Η Εταιρεία

Γήπεδα & 
οικόπεδα

Κτίρια & 
κτιριακές 
εγκα-

ταστάσεις

Μηχανήματα 
& μηχανολο-
γικές εγκα-
ταστάσεις

Μεταφορικά 
μέσα

Έπιπλα & 
γραφειακός 
εξοπλισμός

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 
εγκατάσταση Σύνολο

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 7.092 61.412 69.654 3.987 7.153 5.128 154.426
Προσθήκες 2005 1 773 1.401 49 474 9.705 12.403
Ολοκληρωθέντα ("υπό εκτέλεση") - 363 4.350 - 680 (5.393)

(985) (2.232) (5.594) (951) (715) (10.477)
(81)

0
Εκποιήσεις 2005 -
Επίδραση "πώλησης & μίσθωσης" 139 - - - - 58
Προσαρμογή σε εύλογες αξίες 1.573 19.142 - - - - 20.715
Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 7.820 79.377 69.811 3.085 7.592 9.440 177.125

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 - -
Αποσβέσεις 2005 - -
Εκποιήσεις  2005 - 561 1.324 788 686 - 3.359
Προσαρμογή σε εύλογες αξίες - - - - -
Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 0 0

Αναπόσβεστη αξία

(15.053) (24.600) (2.502) (4.048) (46.203)
(2.312) (4.954) (394) (1.337) (8.997)

(6.186) (6.186)
(22.990) (28.230) (2.108) (4.699) (58.027)

Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 7.820 56.387 41.581 977 2.893 9.440 119.098

Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 7.092 46.359 45.054 1.485 3.105 5.128 108.223

 
Η αξία των οικοπέδων και των βιομηχανικών κτιρίων του Ομίλου αναπροσαρμόστηκε την 30 Σεπτεμβρίου 
2005, με βάση εκθέσεις έγκυρων, ανεξάρτητων εκτιμητών.  Ο προσδιορισμός της εύλογης τρέχουσας αξίας 
των οικοπέδων έγινε στη βάση συγκριτικών στοιχείων της κτηματαγοράς, ενώ ο προσδιορισμός της 
εύλογης, τρέχουσας αξίας των βιομηχανικών κτιρίων έγινε στη βάση του υπολειμματικού κόστους 
αντικατάστασης. 
 
Στον παρακάτω πίνακα συγκρίνεται η αναπροσαρμοσμένη, εύλογη, τρέχουσα αξία των παγίων αυτών με 
την αναπόσβεστή τους αξία, όπως αυτή θα απεικονιζόταν εάν δεν είχε γίνει η προσαρμογή: 
 

 

Προηγούμενη  
λογισ τ . αξία

Προσαρμο -
σμένη  αξία

Προκύψασα  
υπεραξία

Προηγούμενη  
λογ ισ τ . αξία

Προσαρμο -
σμένη  αξία

Προκύψασα  
υπ εραξία

Ο ικόπεδα 6 .199 13 .890  7 .691  3 .343 4 .916  1 .573 
Β ιομηχαν ικά  κτίρ ια 68 .734 87 .813  19.079 30 .527 43.483  12.956 

74 .933 101 .703  26.770 33 .870 48.399  14.529 
Αναγνωρ ισθε ίσα  ετερο -
χρον ισμένη  φορολο -
γική  υποχρέωση (6 .154) (3 .705)

Καθαρή  (μετά  από  φόρους ) υπεραξία 20.616 10.824 

Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρεία

 
 
Η προκύψασα καθαρή (μετά από φόρους) υπεραξία καταχωρήθηκε κατ’ ευθείαν στα ίδια κεφάλαια ως 
αποθεματικό υπεραξίας ακινήτων και διατηρείται αναλλοίωτη μέχρι την εκποίηση του παγίου, παρά το ότι η 
υπεραξία επιβαρύνει τα αποτελέσματα, με τη μορφή της απόσβεσης της προσαρμοσμένης αξίας των 
βιομηχανικών κτιρίων. 
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Από 1 Οκτωβρίου 2005, η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του συνόλου των κτιρίων προσαρμόστηκε 
σε 50 έτη.  Έως την 30 Σεπτεμβρίου 2005, η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των κτιρίων ήταν 20 έτη 
για τα βιομηχανικά κτίρια και 33 έτη για τα λοιπά κτίρια. 
 
Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται η επίδραση που είχε στα αποτελέσματα του Δ Τριμήνου 2005 η 
παραπάνω προσαρμογή: 

 
Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρεία

Αποσβέσεις  κτιρ ίω ν  Δ  Τρ ιμήνου  2005 , με  βάση  τους  συντελεσ τές  που  
ισ χύουν  από  την  1  Οκτωβρ ίου  2005 -808 -350  
Αποσβέσεις  κτιρ ίω ν  Δ  Τρ ιμήνου  2005 , με  βάση  τους  συντελεσ τές  που  
ίσ χυαν  έω ς  την  30  Σεπ τεμβρ ίου  2005 

Μείωση  αποσβέσεω ν 776 500

-1 .584 -850  

 
 
Κατά το τέταρτο τρίμηνο της χρήσεως που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2005, η Chipita International AE 
προχώρησε σε λεπτομερή απογραφή των αποθεμάτων των ανταλλακτικών μηχανημάτων που είχε 
αποθεματοποιήσει κατά την αποσυναρμολόγηση μηχανημάτων.  Τα ανταλλακτικά αυτά αποτιμήθηκαν, με 
συνέπεια να αναγνωρισθεί κέρδος της τάξεως των € 300 χιλιάδων.  Η αξία των ανταλλακτικών αυτών 
απεικονίζεται στα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου και της Εταιρείας, στην κατηγορία 
«Μηχανήματα & μηχανολογικές εγκαταστάσεις». 
 
Τον Ιούνιο 2004, η Chipita International AE συμβλήθηκε με εταιρεία χρηματοδοτικής μίσθωσης για την 
πώληση και μίσθωση (sale & leaseback) των κτιριακών εγκαταστάσεων των γραφείων της Εταιρείας στην 
Μεταμόρφωση Αττικής.  Η μίσθωση είναι δεκαπενταετής και ουσιαστικά παρέχει στη μισθώτρια το δικαίωμα 
να επαναγοράσει το μισθωμένο ακίνητο, κατά τη λήξη της μίσθωσης, με την καταβολή συμβολικού ποσού.  
Το καταβαλλόμενο μηνιαίο μίσθωμα (κεφάλαιο και τόκοι) ανέρχεται σε € 103 χιλιάδες και προσαρμόζεται σε 
συνάρτηση με τις διακυμάνσεις του επιτοκίου EURIBOR.  Κατά τη σύναψη της μίσθωσης, το πραγματικό 
ετήσιο κόστος της χρηματοδότησης ανήρχετο σε 3,79%. 
 
Η χρηματοδοτική μίσθωση απεικονίζεται στις οικονομικές καταστάσεις ως μορφή δανεισμού, με συνέπεια 
την απεικόνιση του μισθωμένου οικοπέδου σε αξία € 2.764 χιλιάδων και του μισθωμένου κτιρίου σε αξία € 
12.593 χιλιάδων, δηλαδή σε αξία ίση με το τίμημα της πώλησης (€ 15.000 χιλιάδων) πλέον των σχετικών 
εξόδων (€ 357 χιλιάδων).  Το πραγματοποιηθέν κέρδος από την πώληση, ύψους € 3.050 χιλιάδων, 
αναγνωρίζεται, σταδιακά και ομοιόμορφα, καθ’ όλη τη δεκαπενταετή διάρκεια της μίσθωσης, ενώ η αξία 
των κτιρίων συνεχίζει να αποσβένεται σύμφωνα με τη διάρκεια της χρήσιμης ζωής του ακινήτου.    Το 
σύνολο των οφειλομένων μισθωμάτων, την 31 Δεκεμβρίου 2005 και 2004, απεικονίζεται στις τρέχουσες 
υποχρεώσεις (€ 706 χιλιάδες και € 679 χιλιάδες, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 και 2004, αντίστοιχα) και 
στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις (€ 13.231 χιλιάδες και € 13.908 χιλιάδες, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 
και 2004, αντίστοιχα), χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι περιεχόμενοι στα μισθώματα τόκοι, που 
επιβαρύνουν τα αποτελέσματα, ανάλογα με το εκάστοτε οφειλόμενο «κεφάλαιο». 
 
Τον Δεκέμβριο 2005, η Chipita International AE συμβλήθηκε με εταιρεία χρηματοδοτικής μίσθωσης για την 
πώληση και μίσθωση (sale & leaseback) των βιομηχανικών κτιριακών εγκαταστάσεων της Εταιρείας στη 
βιομηχανική περιοχή της Λαμίας.  Η μίσθωση είναι δωδεκαετής και παρέχει στη μισθώτρια το δικαίωμα να 
επαναγοράσει τις μισθωμένες εγκαταστάσεις, κατά τη λήξη της μίσθωσης, με την καταβολή συμβολικού 
ποσού.  Το καταβαλλόμενο μηνιαίο μίσθωμα (κεφάλαιο και τόκοι) ανέρχεται σε € 178 χιλιάδες και 
προσαρμόζεται σε συνάρτηση με τις διακυμάνσεις του επιτοκίου EURIBOR.  Κατά τη σύναψη της μίσθωσης, 
το πραγματικό ετήσιο κόστος της χρηματοδότησης ανήρχετο σε 3,7%. 
 
Και αυτή η χρηματοδοτική μίσθωση απεικονίζεται στις οικονομικές καταστάσεις ως μορφή δανεισμού, με 
συνέπεια την απεικόνιση του μισθωμένου οικοπέδου σε αξία € 2.922 χιλιάδων και του μισθωμένου κτιρίου 
σε αξία € 21.252 χιλιάδων, δηλαδή σε αξία ίση με το τίμημα της πώλησης (€ 24.174 χιλιάδων).  Το 
πραγματοποιηθέν κέρδος από την πώληση, ύψους € 58 χιλιάδων, αναγνωρίζεται, σταδιακά και 
ομοιόμορφα, καθ’ όλη τη δωδεκαετή διάρκεια της μίσθωσης, ενώ η αξία των κτιρίων συνεχίζει να 
αποσβένεται σύμφωνα με τη διάρκεια της χρήσιμης ζωής του ακινήτου.  Το σύνολο των οφειλομένων 
μισθωμάτων, την 31 Δεκεμβρίου 2005, απεικονίζεται στις τρέχουσες υποχρεώσεις (€ 1.328 χιλιάδες) και 
στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις (€ 20.663 χιλιάδες), χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι περιεχόμενοι στα 
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μισθώματα τόκοι, που επιβαρύνουν τα αποτελέσματα, ανάλογα με το εκάστοτε οφειλόμενο «κεφάλαιο». 
 
Στα έπιπλα και το λοιπό εξοπλισμό συμπεριλαμβάνεται και ο διατιθέμενος σε πελάτες, υπό μορφή 
χρησιδανείου, εξοπλισμός για σκοπούς προβολής των πωλουμένων προϊόντων, που αποσβένεται σε 
χρονικό διάστημα 3 ετών. 
 
Επισημαίνεται ότι ορισμένα μηχανήματα παραγωγής της Chipita International AE έχουν, προσωρινά, τεθεί 
εκτός της παραγωγικής διαδικασίας και προορίζονται για την περαιτέρω ανάπτυξη του δικτύου παραγωγής 
στο εξωτερικό.  Η αναπόσβεστη αξία των μηχανημάτων αυτών, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, ήταν € 1,2 
εκατομμύρια (2004: € 3,5 εκατομμύρια), ποσόν τουλάχιστον ίσο με τη ρευστοποιήσιμή τους αξία. 
 
Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου και της Εταιρείας δεν υπάρχουν υποθήκες ή άλλα 
βάρη. 
 

 
10 Ασώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 
 
Τα ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

Λογισμικά 
προγράμματα Σήματα Σύνολο

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 3.060 2.487 5.547 
Προσθήκες 2005 599 951 1.550 
Εκποιήσεις 2005 (4) (4)-

Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 3.655 3.438 7.093 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004
Αποσβέσεις 2005
Εκποιήσεις  2005 2 - 2 
Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005

Αναπόσβεστη αξία

(923) (921) (1.844)
(646) (308) (954)

(1.567) (1.229) (2.796)

Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 2.088 2.209 4.297 

Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 2.137 1.566 3.703 

Ο Όμιλος

 
 

[συνέχεια στην επόμενη σελίδα] 
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Λογισμικά 
προγράμματα Σήματα Σύνολο

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 2.286 131 2.417 
Προσθήκες 2005 447 309 756 
Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 2.733 440 3.173 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 (553) (105) (658)

(500) (26) (526)
(1.053) (131) (1.184)

Αποσβέσεις 2005

Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005

Αναπόσβεστη αξία
Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 1.680 309 1.989 

Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2004 1.733 26 1.759 

Η Εταιρεία

 
 
Οι προσθήκες του 2005 στα «Λογισμικά προγράμματα» κυρίως αφορούν την απόκτηση δικαιωμάτων 
χρήσεως λογισμικού για τη διαχείρηση αρχείων (disaster recovery) ενώ οι προσθήκες στα «Σήματα» 
κυρίως αφορούν το κόστος ανάπτυξης νέων προϊόντων («παξιμάδι» και «κέϊκ μπαρς»). 
 

 
11 Εμπορική Εύνοια (Goodwill) 
 
Η απεικονιζόμενη στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις εμπορική εύνοια αφορά τον υπο-όμιλο της 
Cream Line AΕ, τις θυγατρικές της Chipita East Europe (Cyprus) Ltd, Chipita Romania (Cyprus) Ltd, 
Chipita Bulgaria (Cyprus) Ltd, Chipita Foods Bulgaria (Cyprus) Ltd και Chipita Poland (Cyprus) Ltd, καθώς 
και την EDITA SAE. 
 
Η απεικονιζόμενη στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις εμπορική εύνοια προέκυψε κατά την αγορά 
μετοχών των παραπάνω εταιρειών, μετά την πρώτη υιοθέτηση των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (την 1 Ιανουαρίου 2003).  Η εμπορική εύνοια απεικονίζεται στον 
ενοποιημένο ισολογισμό στην τιμή κτήσεώς της και απομειώνεται, εάν συντρέχουν οι σχετικές 
προϋποθέσεις, με επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου εντός της οποίας συντελείται η 
απομείωση. 
 
Η μεταβολή της εμπορικής εύνοιας κατά την χρήση 2005 παρατίθεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

31 Δεκεμβρίου 
2004

Προσθήκες 
2005

31 Δεκεμβρίου 
2005

Cream Line AE 6.324 2.347 8.671
Chipita Romania (Cyprus) Ltd - 7.376 7.376
Chipita Bulgaria (Cyprus) Ltd - 5.862 5.862
Chipita Foods Bulgaria (Cyprus) Ltd 12.663 - 12.663
Chipita Poland (Cyprus) Ltd - 1.280 1.280
EDITA  SAE 161 - 161

19.148 16.865 36.013

 
 
Η ενδεχόμενη απομείωση της εξαγορασθείσας εμπορικής εύνοιας αξιολογείται περιοδικά, βάσει των 
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προσδοκώμενων μελλοντικών ταμειακών εισροών της κάθε επιμέρους οικονομικής μονάδας.  Η αναγωγή 
των μελλοντικών (καθαρών) ταμειακών εισροών επιτελείται με προεξοφλητικό επιτόκιο της τάξεως του 10% 
ετησίως (που αντιστοιχεί στο επιτόκιο των 10ετούς διάρκειας Ελληνικών Κρατικών Ομόλογων, 
προσαρμοσμένο στον εκτιμώμενο από τη Διοίκηση συντελεστή κινδύνου του επιχειρηματικού 
περιβάλλοντος εντός του οποίου δραστηριοποιείται η κάθε μονάδα). 
 

 
 

12 Άλλες Επενδύσεις 
 
Οι άλλες επενδύσεις αντιπροσωπεύουν την αξία συμμετοχής της Chipita International AE σε επενδυτικά 
κεφάλαια μακροπρόθεσμης απόδοσης και απεικονίζονται στην τιμή κτήσεώς τους, απομειούμενης, στο 
βαθμό που συντρέχουν οι σχετικές προϋποθέσεις, με επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου εντός 
της οποίας συντελείται η απομείωση.  Στις άλλες επενδύσεις επίσης περιλαμβάνονται και επενδεδυμένα 
κεφάλαια σε επιχειρηματικές δραστηριότητες νέας τεχνολογίας. 
 

 
13 Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 
 
Με σειρά δανειακών συμβάσεων, η Chipita International AE έχει δανειοδοτήσει εντόκως, με ετήσιο επιτόκιο 
ίσο με το EURIBOR+2%, την θυγατρική της εταιρεία Chipita East Europe (Cyprus) Ltd.  Το σύνολο των 
ανωτέρω δανείων ανήρχετο, την 31 Δεκεμβρίου 2005, στο ποσόν των € 56.010 χιλιάδων και απεικονίζεται 
στις μακροπρόθεσμες απαιτήσεις της μητρικής Εταιρείας. Από την ανωτέρω απαίτηση, ποσόν € 23.760 
χιλιάδων είναι εξοφλητέο πριν ή κατά την 31 Μαρτίου 2007 και ποσόν € 32.250 χιλιάδων είναι εξοφλητέο 
πριν ή κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007.  Επιπλέον, στις μακροπρόθεσμες απαιτήσεις της μητρικής Εταιρείας 
περιλαμβάνεται έντοκο δάνειο προς τη θυγατρική της εταιρεία Chipita Participations Ltd, το οποίο, κατά την 
31 Δεκεμβρίου 2005, ανήρχετο σε € 6.650 χιλιάδες και είναι εξοφλητέο πριν ή κατά την 31 Δεκεμβρίου 
2007. 
 
Πέραν των μνημονευομένων στην προηγούμενη παράγραφο διεταιρικών απαιτήσεων (που απαλείφονται 
στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου) και ορισμένων εγγυητικών καταβολών, δεν 
υφίσταντο άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου ή της Εταιρείας, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005. 
 

 
 

14 Αποθέματα 
 
Τα αποθέματα του Ομίλου και της Εταιρείας, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 και την 31 Δεκεμβρίου 2004, 
αναλύονται ως εξής: 

 

31 Δεκεμβρ ίου  
2005

31 Δεκεμβρ ίου  
2004

31 Δεκεμβρ ίου  
2005

31 Δεκεμβρ ίου  
2004

Προϊόντα  &  εμπορεύματα 8.768 7.502 3.628 1.909
Υλικά  παραγωγής  &  υλικά  συσκευασ ίας 22.188 17.267 5.595 5.306
Ανταλλακτικά  συντήρησης  μηχανημάτω ν 3.172 2.620 1.776 1.531
Προκαταβολές  γ ια  αγορά  αποθεμά τω ν 261 635 93 88

34.389 28.024 11.092 8.834

Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρεία

 
 
15 Απαιτήσεις κατά Τρίτων 
 
Οι απαιτήσεις κατά τρίτων του Ομίλου και της Εταιρείας, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 και την 31 
Δεκεμβρίου 2004, αναλύονται ως εξής: 
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31 Δεκεμβρ ίου  
2005

31 Δεκεμβρ ίου  
2004

31 Δεκεμβρ ίου  
2005

31 Δεκεμβρ ίου  
2004

Απα ιτήσεις  κα τά  πελα τώ ν  κα ι προκα ταβολές  
προς  προμηθευτές 45.700 40.995 11.463 10.210
Απα ιτήσεις  κα τά  Δημοσ ίω ν  Αρχώ ν 7.809 7.432 2.473 3.905
Προπληρωθέντα  έξοδα 1.214 1.021 584 566
Απα ιτήσεις  κα τά  θυγα τρ ικώ ν  ετα ιρ ε ιώ ν - - 10.520 6.796
Απα ιτήσεις  κα τά  συγγενώ ν  ετα ιρε ιώ ν 139 215 139 215
Λοιπ ές  απα ιτήσεις 4.326 4.782 1.219 1.049

59.188 54.445 26.398 22.741

Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρεία

 
 
Στις «Λοιπές απαιτήσεις» περιλαμβάνεται απαίτηση κατά του μειοψηφούντος μετόχου ορισμένων 
θυγατρικών εταιρειών, ύψους € 1.674 χιλιάδων. 
 

 
16 Διαθέσιμα 
 
Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία του Ομίλου και της Εταιρείας και τραπεζικές 
καταθέσεις διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. 
 

 
17 Δάνεια 
 
Τα δάνεια του Ομίλου και της Εταιρείας έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές και ξένες τράπεζες και είναι 
εκπεφρασμένα, κατά μείζονα λόγο, σε Ευρώ.  Τα ποσά, που είναι αποπληρωτέα εντός ενός έτους από την 
ημερομηνία του ισολογισμού, χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσμα ενώ τα ποσά, που είναι αποπληρωτέα 
σε μεταγενέστερο στάδιο, χαρακτηρίζονται ως μακροπρόθεσμα.  Τα δάνεια του Ομίλου και της Εταιρείας 
την 31 Δεκεμβρίου 2005, αναλύονται κατά κύριο χρηματοδότη, ως εξής: 

 
Χρόνος Επ ιτόκ ιο

Βραχυ -
πρόθεσμες

Μακρο -
πρόθεσμες

Βραχυ -
πρόθεσμες

Μακρο -
πρόθεσμες

απο -
πληρωμής

δανειο -   
δότησης

Κοινοπρακτικό  ομολογ ιακό  δάνειο (9 .800) (50 .129 ) (9 .800) (50 .129)
(11 .328) (8 .000 ) (194) (8 .000)

(5 .875) (25 .000 ) (1 .790) (25 .000)
(6 .764) (1 .080 )
(2 .719)

(15 .000 ) (15 .000)
(625) (7 .162 )

(3 .415) (12 .725 )
(10 .000) (10 .000)

(5 .000) (5 .000)
(6 .571) (1 .781 )

(62 .097) (120 .877) (26 .784) (98 .129)

Ιαν . 2009 E uribor+1 ,25%
Εθν ική  Τράπεζα  της  Ελλάδος  ΑΕ Ιαν . 2009 E uribor+1 ,35%
E FG  E urobank  E rgas ias  A E Δεκ . 2008 E uribor+1 ,45%
A lpha Τράπεζα  ΑΕ - - Σεπ τ . 2007 E uribor+1 ,25%
IN G  B ank - - -
Εμπορ ική  Τράπεζα  της  Ελλάδος  ΑΕ - - Ιαν . 2008 E uribor+1 ,25%
Τράπεζα  Πειρα ιώ ς  ΑΕ - - Δεκ . 2007 E uribor+1 ,45%
A B N  A m ro B ank - - Ιούν . 2010 3.61%
Εγνα τία  Τράπεζα  ΑΕ - -
B ayerische  H ypo- und  V ere insbank - -
Άλλες  τράπ εζες - -

μακροπρ . υποχρεώσεω ν

Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρεία

υποχρεώσεις υποχρεώσεις

 
Τα δάνεια και οι τραπεζικές χορηγήσεις αναλύονται ως εξής (τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε εκατομμύρια 
του νομίσματος της συναλλαγής): 
 

 

Νόμισμα 
Βραχυπρό 

-θεσμες 
Μακροπρό 

-θεσμες 
Χρόνος 

αποπληρωμής 
Επιτόκιο δα-
νειοδότησης 

Ευρώ 57.2 120.9 2007-2010 
Euribor+1,40%  
(μέσος όρος) 

Δολάρια ΗΠΑ 0.7 - - Libor+1,25% 
Ζλότι  Πολωνίας 7.1 - - Wibor+1,2% 
Κορώνες Τσεχίας 26.1 - - Pribor+1,1% 
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Λίρες Αιγύπτου 10.1 - - 13% 
Λέι Ρουμανίας 0.2 - - Euribor+2.4% 

 
Πέραν από τα τραπεζικά δάνεια και τις τραπεζικές χορηγήσεις, ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν συνάψει 
συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης διαφόρων παγίων περιουσιακών στοιχείων, στις οποίες γίνεται 
εκτενής αναφορά στο παρόν προσάρτημα. 
 

 
18 Χρηματοοικονομικά Εργαλεία 
 

 
Συναλλαγματικοί κίνδυνοι 
 
Δεδομένης της γεωγραφικής διασποράς των δραστηριοτήτων του Ομίλου, η έκθεση σε συναλλαγματικούς 
κινδύνους είναι αναπόφευκτη.  Όμως, η δεσπόζουσα θέση των προϊόντων Chipita στις αγορές των χωρών 
με ασθενέστερα νομίσματα, παρέχει στον Όμιλο τη δυνατότητα μετακύλισης των δυσμενών επιπτώσεων 
των διαφοροποιήσεων των συναλλαγματικών ισοτιμιών, με την αντίστοιχη αύξηση στην τιμή πώλησης των 
προϊόντων.  Ο στόχος της διοίκησης είναι η εξισορρόπηση των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων του 
Ομίλου, κατά νόμισμα, συνεκτιμώντας, ταυτόχρονα, το κόστος της χρηματοδότησης σε ασθενή νομίσματα.  
Με τη σταδιακή σταθεροποίηση των οικονομιών των χωρών της Ανατολικής Ευρώπης και την ένταξη 
ορισμένων από αυτές στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ο συναλλαγματικός κίνδυνος τείνει μειούμενος.  Ο Όμιλος 
δεν προαγοράζει ή προπωλεί συνάλλαγμα. 
 

 
Πιστοδοτικοί κίνδυνοι 
 
Ο Όμιλος έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική, που εφαρμόζει με συνέπεια.  Η έκθεση σε πιστωτικούς 
κινδύνους παρακολουθείται και αξιολογείται σε συνεχή βάση, ώστε η χορηγούμενη πίστωση να μην 
υπερβαίνει το ανά πελάτη ορισθέν πιστωτικό όριο.  Αναφορικά με απαιτήσεις, που συνεπάγονται αυξημένο 
κίνδυνο, έχουν ληφθεί εγγυητικές επιστολές τραπεζών ύψους, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, € 3,2 
εκατομμυρίων (31 Δεκεμβρίου 2004: € 2,2 εκατομμυρίων). 
 
Η μέγιστη έκθεση του Ομίλου σε πιστωτικούς κινδύνους σε περίπτωση που οι αντισυμβαλλόμενοι δεν 
εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους, ανέρχεται, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, στο ποσόν των 
απαιτήσεων, όπως αυτές απεικονίζονται στον ισολογισμό, μείον το προαναφερόμενο ποσό των ληφθεισών 
εγγυητικών επιστολών. 
 

 
Kίνδυνοι Διακύμανσης Επιτοκίων 
 
Οι πλείστες τοκοφόρες απαιτήσεις και υποχρεώσεις του Ομίλου διασυνδέονται με κυμαινόμενα επιτόκια, 
που προσαρμόζονται στις διαφοροποιούμενες συνθήκες της αγοράς.  Ο Όμιλος δεν χρησιμοποιεί 
χρηματοοικονομικά παράγωγα. 
 

 
19 Άλλες Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
 
Η παρούσα αξία των υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις και οι υπόλοιπες μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 και την 31 Δεκεμβρίου 2004, 
είχαν ως εξής: 
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31 Δεκεμβρ ίου  
2005

31 Δεκεμβρ ίου  
2004

31 Δεκεμβρ ίου  
2005

31 Δεκεμβρ ίου  
2004

Υποχρεώσεις  χρηματοδοτικών  μισ θώσεων  
πληρω τέ ες  σε :
Λ ιγότερο  από  1  έτος (2 .145) (729) (2 .034) (679)

(9 .102) (3 .993) (8 .905) (3 .812)
(25 .644) (10 .482) (25 .644) (10 .482)

(36 .891) (15 .204) (36 .583) (14 .973)

(36 .236) (14 .818) (35 .928) (14 .587)

(34 .091) (14 .089) (33 .894) (13 .908)
(514) (562)

(34 .605) (14 .651) (33 .894) (13 .908)

1  έω ς  5  έτη
Π ερ ισσότερο  απο  5  έτη

Σύνολο  υποχρεώσεω ν  από  χρηματοδοτικές  
μ ισθώσεις

Προκα ταβληθέντα  έξοδα 655  386 655  386  

Βραχυπρόθεσμες  υποχρεώσεις 2.145  729 2.034  679  

Άλλες  μακροπρ /σμες  υποχρεώσεις - -

Σύνολο  μακροπρ /σμω ν  υποχρεώσεω ν

Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρεία

 
 
Τα ελάχιστα καταβλητέα μισθώματα για υποχρεώσεις από τις σε ισχύ, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, 
χρηματοδοτικές μισθώσεις είχαν ως εξής: 

 
Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρ εία

Καταβλητέα  σε  -
Λ ιγότερο  από  1  έτος (3 .530) (3 .389)

(3 .530) (3 .389)
(3 .478) (3 .389)
(3 .389) (3 .389)
(3 .389) (3 .389)

(30 .282) (30 .282)
(47 .598) (47 .227)

(36 .891) (36 .583)

1 έω ς  2  έτη
2 έω ς  3  έτη
3 έω ς  4  έτη
4 έω ς  5  έτη
Π ερ ισσότερο  από  5  έτη

Μελλοντικές  χρηματοο ικονομ ικές     δαπάνες 10.707  10 .644  
Παρούσα  αξία  υποχρεώσεω ν  από  

χρηματοδοτικές  μ ισθώσεις

 
 
20 Υποχρεώσεις προς Τρίτους 
 
Οι υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας προς τρίτους, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 και την 31 
Δεκεμβρίου 2004, είχαν ως ακολούθως: 

 

31 Δεκεμβρ ίου  
2005

31 Δεκεμβρ ίου  
2004

31 Δεκεμβρ ίου  
2005

31 Δεκεμβρ ίου  
2004

Υποχρεώσεις  προς  προμηθευτές  κα ι 
προκα ταβολές  πελα τώ ν (35 .491) (32 .960) (14 .391) (11 .008)
Υποχρεώσεις  απο  φόρους  (πλην  
ε ισοδήμα τος ) κα ι ε ισφορές
Δ εδουλευμένα  έξοδα
Υποχρεώσεις  προς  θυγα τρ ικές  ετα ιρε ίες - -
Υποχρεώσεις  προς  συγγενε ίς  ετα ιρ ε ίες
Μ ερ ίσμα τα  πληρω τέα
Λο ιπ ές  υποχρεώσε ις

Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρεία

(2 .892) (2 .586) (1 .461) (1 .553)
(1 .052) (1 .668) (417) (1 .036)

(3 .582) (1 .049)
(1 .786) (1 .576) (1 .786) (1 .576)

(65) (39) (47) (39)
(5 .188) (1 .803) (2 .588) (1 .308)

(46 .474) (40 .632) (24 .272) (17 .569)

 
 
Στις «Λοιπές υποχρεώσεις» περιλαμβάνονται υποχρεώσεις, που σχετίζονται με χρηματοδοτικές μισθώσεις 
και δεδουλευμένους τόκους-έξοδα, ύψους € 3,7 εκατομμυρίων. 

 
21 Δικαιώματα Εργαζομένων 
 
Η υποχρέωση της Εταιρείας και του Ομίλου προς τα πρόσωπα που εργοδοτούν, για τη μελλοντική 
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καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσμετράται και 
απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, 
κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον 
προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του.  Το χρησιμοποιούμενο ετήσιο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο με 
την απόδοση των ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου και κυμαίνεται από 2%, για τις υποχρεώσεις που 
αναμένεται ότι θα ρευστοποιηθούν στο εγγύς μέλλον, έως 5%, για τις υποχρεώσεις που αναμένεται ότι 
θα ρευστοποιηθούν στο απώτερο μέλλον. 

 
Η διακίνηση του λογαριασμού των δικαιωμάτων των εργαζομένων, κατά τη χρήση 2005, είχε ως εξής: 

 
Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρεία

Πρόβλεψη  κα τά  την  31  Δεκεμβρ ίου  2004 652 58
Δαπάνη  που  επ ιβάρυνε  τη  χρήση 185 13
Καταβληθέντα  ποσά

7 
7  

Πρόβλεψη  κατά  την  31  Δεκεμβρ ίου  2005 695 595 

(142) (129)

 
 
22 Κρατικές Επιχορηγήσεις 
 
Οι κρατικές επιχορηγήσεις κυρίως αφορούν την Chipita International AE και σχετίζονται με επενδύσεις που 
έγιναν κατά την περίοδο από 1992 έως 1999 και επιχορηγήθηκαν σε ποσοστό από 35% έως 50%.  Οι 
άλλες εταιρείες του Ομίλου, οι επενδύσεις των οποίων έχουν επιχορηγηθεί, είναι οι Βιομάρ ΑΕ, Cream Line 
AE, Chipita Bulgaria SA και  Chipita Romania SRL.  Οι επιχορηγήσεις αυτές αναγνωρίζονται ως έσοδα 
παράλληλα με την απόσβεση των περιουσιακών στοιχείων -κυρίως μηχανημάτων- που επιδοτήθηκαν.  
Ανάλογα με τις διατάξεις του νόμου, στα πλαίσια του οποίου έγινε η επιχορήγηση, ισχύουν ορισμένοι 
περιορισμοί ως προς τη μεταβίβαση των επιχορηγηθέντων μηχανημάτων και ως προς τη διαφοροποίηση 
της νομικής υπόστασης της επιχορηγούμενης εταιρείας.  Κατά τους διενεργηθέντες από τις αρμόδιες αρχές, 
κατά καιρούς, ελέγχους, δεν εντοπίσθηκε περίπτωση μή συμμόρφωσης με τους περιορισμούς αυτούς. 
 
Η διακίνηση, κατά τη χρήση 2005, του λογαριασμού των επιχορηγήσεων, που θα αναγνωρισθούν ως 
έσοδα σε μελλοντικές χρήσεις, είχε ως εξής: 
 

 
Ο  Όμιλος Η  Ε τα ιρ εία

Επ ιχορηγήσεις  κα τά  την  31  Δ εκεμβρ ίου  2004 10 .659  7 .37
Έσοδο  αναγνωρ ισθέν  το  2005

2 

Επ ιχορηγήσεις  κα τά  την  31  Δεκεμβρ ίου  2005 8 .864  5 .873  

(1 .795 ) (1 .499 )

 
 
23 Μετοχικό Κεφάλαιο και Κεφάλαιο Υπέρ το Άρτιο 
 
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε € 16.384 χιλιάδες, 
διαιρούμενο σε 48.187.537 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 0,34 η κάθε μία. Οι μετοχές 
της Chipita International AE είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών. 
 
Σύμφωνα με το Μητρώο Μετόχων της Εταιρείας, κατά την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών 
καταστάσεων, οι μέτοχοι με ποσοστό συμμετοχής στην Εταιρεία μεγαλύτερο του 5% και οι μέτοχοι που 
συμμετέχουν στη διοίκηση του Ομίλου ήταν οι εξής (σε παρένθεση παρατίθενται τα αντίστοιχα ποσοστά 
κατά την τελευταία γενική συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας): 
 

Competrol Establishment, Λίχτεσταϊν (θυγατρική εταιρεία του Ομίλου Olayan) 18,04% (14,13%) 
Eurohellenic Investment Company AE, Αθήνα (εταιρεία συμφερόντων Σ. Θεοδωρόπουλου) 17,56% (17,56%) 
Σπύρος Θεοδωρόπουλος 2,44% (3,31%) 
Κωνσταντίνος Αποστολίδης 3,91% (3,91%) 
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Ορισμένα άλλα μέλη της διοίκησης του Ομίλου κατέχουν μετοχές της Chipita International AE, σε ποσοστό 
που σε καμιά περίπτωση δεν υπερβαίνει το 0,01%. 
 
Η Εταιρεία, βασιζόμενη στην έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 9 Ιουνίου 2004, προέβη 
κατά τη διάρκεια του 2004 στην αγορά 275.560 ιδίων μετοχών, έναντι συνολικού τιμήματος ύψους € 593 
χιλιάδων, δηλαδή - κατά μέσον όρον - έναντι € 2,15 ανά μετοχή και το Α Εξάμηνο του 2005 στην αγορά 
57.000 ιδίων μετοχών, έναντι συνολικού τιμήματος ύψους € 125 χιλιάδων, δηλαδή - κατά μέσον όρον - 
έναντι € 2,2 ανά μετοχή.  Το σύνολο των αγορασθεισών ιδίων μετοχών εκποιήθηκε μέχρι την 31 
Δεκεμβρίου 2005, έναντι ποσού € 1.092 χιλιάδων, δηλαδή έναντι € 3,3 ανά μετοχή, και πραγματοποιήθηκε 
συνολικό κέρδος, ύψους € 372 χιλιάδων, που αναγνωρίσθηκε κατ’ ευθείαν στα ίδια κεφάλαια και 
απεικονίζεται στην κατάσταση μεταβολών των επενδεδυμένων κεφαλαίων. 
 
Το υπέρ το άρτιο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας προέκυψε το 1999 με την έκδοση μετοχών έναντι 
μετρητών σε αξία μεγαλύτερη της ονομαστικής τους αξίας.  Το εισπραχθέν υπέρ το άρτιο ποσό μειώθηκε 
κατά τα έξοδα της εκδόσεως. 
 
H Γενική Συνέλευση των μετόχων της 6 Ιουνίου 2005 αποφάσισε την αύξηση και ταυτόχρονη μείωση του 
μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας, κατά € 2.891 χιλιάδες, με κεφαλαιοποίηση μέρους της διαφοράς της 
«υπέρ το άρτιο» έκδοσης μετοχών στο παρελθόν και την επιστροφή κεφαλαίων στους μετόχους, σε 
μετρητά. Η ονομαστική αξία της μετοχής, μετά τις παραπάνω πράξεις, παρέμεινε € 0,34.  Στην πράξη, τα 
επιστρεπτέα κεφάλαια περιορίσθηκαν σε € 2.875 χιλιάδες, δεδομένης της κατοχής από την Εταιρεία των 
προαναφερομένων ιδίων μετοχών. 
 

 
24 Αποθεματικά 
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας, η δημιουργία «τακτικού αποθεματικού» - με 
την κατ’ έτος μεταφορά ποσού ίσου με το 5% των ετήσιων, μετά από φόρους, κερδών - είναι υποχρεωτική 
μέχρι να φθάσει το ύψος του αποθεματικού το ⅓ του μετοχικού κεφαλαίου.  Το «τακτικό αποθεματικό» 
διανέμεται μόνο κατά τη διάλυση της Εταιρείας μπορεί, όμως, να συμψηφισθεί με συσσωρευμένες ζημιές. 
 
Κατά την υπό επισκόπηση χρήση, το τακτικό αποθεματικό της μητρικής εταιρείας συμψηφίσθηκε με τις 
μέχρι το 2004 συσσωρευθείσες ζημιές. 
 
Η υπεραξία που προέκυψε, στο παρελθόν, από την αναπροσαρμογή της αξίας ορισμένων στοιχείων του 
πάγιου ενεργητικού προορίζεται να «κεφαλαιοποιηθεί», βάσει των σχετικών διατάξεων της Ελληνικής 
φορολογικής νομοθεσίας. 
 
Τα αποθεματικά φορολογικών νόμων δημιουργήθηκαν με βάση τις διατάξεις της φορολογικής νομοθεσίας 
οι οποίες, είτε παρέχουν τη δυνατότητα μετάθεσης της φορολογίας ορισμένων εισοδημάτων στο χρόνο της 
διανομής τους προς τους μετόχους, είτε παρέχουν φορολογικές ελαφρύνσεις ως κίνητρο διενέργειας 
επενδύσεων.  Τα αποθεματικά αυτά διακρίνονται σε εκείνα που, κατά επιλογή των μετόχων της Εταιρείας, 
μπορούν, ύστερα από σχετική πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου, να διανεμηθούν (με την καταβολή του 
αναλογούντος φόρου) και σε εκείνα που υπόκεινται σε πρόσθετους περιορισμούς.  Τα ποσά αυτά 
αντικατοπτρίζονται στην Κατάσταση Μεταβολών των Επενδεδυμένων Κεφαλαίων, στις στήλες «Διανεμητέα 
κέρδη (υποκείμενα σε φορολόγηση)» και «Αποθεματικά φορολογικών νόμων», αντίστοιχα.  Η φορολογική 
υποχρέωση, που θα επισυσσωρευθεί κατά τη διανομή των αποθεματικών αυτών, υπολογιζόμενη, κατά την 
31 Δεκεμβρίου 2005, σε € 1,5 εκατομμύρια περίπου και σε € 3,5 εκατομμύρια περίπου, αντίστοιχα, θα 
αναγνωρισθεί κατά το χρόνο της λήψεως της απόφασης περί διανομής και σε σχέση με το ποσό της 
διανομής. 
 
Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν, κατά τη μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων των 
εκτός Ελλάδος ενοποιούμενων εταιρειών (της Edita SAΕ και, παλαιότερα, της Hostess SAE, η οποία, εντός 
του 2005, συγχωνεύθηκε με την Edita SAΕ), που δεν συνθέτουν αναπόσπαστο μέρος των δραστηριοτήτων 
της μητρικής Εταιρείας, απεικονίζονται κατ’ ευθείαν στα ίδια κεφάλαια του Ομίλου ως «προσαρμογές 
συναλλαγματικών ισοτιμιών». 
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25 Προσαρμογή στα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα) 
 
Σύμφωνα με το νόμο, η εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων) είναι υποχρεωτική για τις εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών εταιρείες, 
από 1 Ιανουαρίου 2005.  Με απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου, η Chipita International AE άσκησε 
την προαιρετική δυνατότητα της εφαρμογής των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, 
που παρέχεται από το νόμο, κατά ένα χρόνο ενωρίτερα. 
 
Δεδομένης της ανάγκης παράθεσης των συγκριτικών στοιχείων της προηγούμενης χρήσης στην ίδια βάση, 
η αποτίμηση και προσαρμογή της αξίας των επιμέρους περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της 
Εταιρείας και του Ομίλου έγινε ουσιαστικά την 31 Δεκεμβρίου 2002, με συνέπεια τη διαφοροποίηση των 
οικονομικών καταστάσεων που είχαν προγενέστερα συνταχθεί και δημοσιευθεί, σύμφωνα με τις 
προϊσχύουσες διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας. 
 
Οι κύριες προσαρμογές που κρίθηκαν αναγκαίες αφορούν την άμεση απόσβεση διαφόρων εξόδων, που 
είχαν κεφαλαιοποιηθεί στο παρελθόν και αποσβένοντο τμηματικά, την προσαρμογή των συντελεστών 
απόσβεσης των ενσώματων πάγιων περιουσιακών στοιχείων, ώστε να αντικατοπτρίζουν την ωφέλιμη ζωή 
τους, τη λογιστική αναγνώριση των υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου προς τους εργαζόμενους, 
σε σχέση με την μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, τη 
μεταφορά των «μη δεδουλευμένων» κρατικών επιχορηγήσεων από τα ίδια κεφάλαια στις υποχρεώσεις 
και της απεικόνισής τους ως εσόδων επομένων χρήσεων, την προσαρμογή της αξίας των επενδύσεων 
σε συγγενείς (μη ενοποιούμενες) επιχειρήσεις και της λογιστικής αναγνώρισης των επιπτώσεων της 
ετεροχρονισμένης φορολογίας, δηλαδή των φόρων εισοδήματος που θα καταβληθούν ή θα ανακτηθούν 
μελλοντικά σε σχέση με έσοδα ή έξοδα που ήδη αναγνωρίσθηκαν λογιστικά ή, αντίστροφα, σε σχέση με 
έσοδα ή έξοδα που, ενώ φορολογήθηκαν ή εκπέσθηκαν ήδη, δεν αφορούν την τρέχουσα ή 
προηγούμενες χρήσεις και, συνεπώς, θα αναγνωρισθούν λογιστικά στο μέλλον.  Οι γενόμενες 
προσαρμογές παρατίθενται στις δημοσιοποιηθείσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της 
Εταιρείας, της χρήσεως που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2004. 
 

 
26 Κέρδη ανά Μετοχή και Προτεινόμενο Μέρισμα 
 
Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με τη διαίρεση του αναλογούντος στους μετόχους της μητρικής 
εταιρείας κέρδους με τον σταθμισμένο μέσο όρο των σε κυκλοφορία μετοχών κατά την διάρκεια της 
χρήσεως. 

 

2005 2004 2005 2004

Καθαρά  κέρδη  αναλογούντα  στους  μετόχους  (σε  
χ ιλ ιάδες  € ) 5.884 5 .720 337 1.574
Σταθμ ικός  μέσος  όρος  τω ν  σε  κυκλοφορ ία  μετοχών  
(σε  χ ιλ ιάδες  τεμάχια ) 47.869 48.143 47.869 48.143

Κέρδη  ανά  μετοχή  (σε  € ) 0,12 0,12 0 ,01 0,03

Ο  Όμιλος Η  Ε τα ιρ εία

 
 
Επισημαίνεται ότι δεν υπάρχει ανειλημμένη υποχρέωση προς έκδοση νέων μετοχών στο μέλλον και, 
συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις για τον υπολογισμό και την παράθεση άλλου δείκτη κερδών 
ανά μετοχή (δηλαδή δείκτη που να λαμβάνει υπ’ όψη την ύπαρξη δυνητικών μετοχών). 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Chipita International AE αποφάσισε να προτείνει τη διανομή μερίσματος προς 
τους μετόχους της μητρικής εταιρείας, ύψους € 0,06 ανά μετοχή, δηλαδή συνολικού μερίσματος ύψους € 
2.891 χιλιάδων.  Η διανομή του μερίσματος υπόκειται στην έγκριση των μετόχων της Εταιρείας, στην 
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επερχόμενη ετήσια γενική συνέλευση.  Το μέρισμα θα αναγνωρισθεί ως υποχρέωση της Εταιρείας κατά το 
χρόνο της έγκρισής του. 
 

 
27 Ετεροχρονισμένες Φορολογικές Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις 
 
Ο υπολογισμός των ετεροχρονισμένων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων διενεργείται στο 
επίπεδο της κάθε επιμέρους εταιρείας του Ομίλου και, στο βαθμό που προκύπτουν και απαιτήσεις και 
υποχρεώσεις, συμψηφίζονται μεταξύ τους (στο επίπεδο της κάθε επιμέρους εταιρείας). Οι αναγνωρισθείσες 
ετεροχρονισμένες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις ανάγονται στις εξής αιτίες: 

 

31 Δεκεμβρ ίου  
2005

31 Δεκεμβρ ίου  
2004

31 Δεκεμβρ ίου  
2005

31 Δεκεμβρ ίου  
2004

Από  τη  φορολογική  δ ιεκδ ίκηση  αποσβέσεων  
τω ν  ενσώματω ν  πάγιω ν  στο ιχε ίω ν  σε  χρόνο  
δ ιαφοροπο ιούμενο  σε  σχέση  με  το  χρόνο  της  
επ ιβάρυνσης  τω ν  αποτελεσμάτω ν (2 .171) (5 .086) (1 .947)

(8 .497) (6 .048)

(229) (127) (27)

(4 .004) (2 .751)

185
Από  την  άμεση  λογ ισ τική  απόσβεση  άϋλων  
περ ιουσ ιακώ ν  στο ιχε ίω ν , που   φορολογ ικά  
αποσβένοντα ι σε  μ ία  πενταετία 1.232 2.316 1.081 1.780
Από  τη  φορολογική  δ ιεκδ ίκηση  αποσβέσεων  
επ ί της  δ ιαφοράς  αναπροσαρμογής  τω ν  
ο ικοπ έδων  κα ι τω ν  β ιομηχαν ικώ ν  κτιρ ίω ν  στην  
εύλογη  αγορα ία  αξία  τους   - -
Από  την  άμεση  λογ ισ τική  αναγνώρ ιση  της  
απομείωσης  της  αξίας  επ ενδύσεω ν , που  
φορολογ ικά  εκπ ίπ τετα ι κα τά  το  χρόνο  της  
εκπο ίησης  της  επ ένδυσης 843 930 843 930
Από  κρατικές  επ ιχορηγήσεις 760 890 803 882
Από  την  λογισ τική  αναγνώρ ιση  υποχρεώσεων  
προς  τους  εργαζομένους , που  εκπ ίπ τοντα ι 
φορολογ ικά  κα τά  το  χρόνο  της  κα ταβολής  
τους 158 190 146 170
Από  την  μεταφορά  αναγνωρ ισθείσης  ζημ ίας  
προς  συμψηφ ισμό  με  μελλοντικά  κέρδη 3.900 2.149 366 -
Από  δ ιάφορους  ετεροχρον ισμούς  μεταξύ  
λογ ισ τικώ ν  κερδών  κα ι φορολογητέου  
ε ισοδήματος 65

1.454 1.788

Ο  Όμιλος Η  Ετα ιρεία

Φόροι εισοδήματος , που  θα  επ ιβαρύνουν  
(ελαφρύνουν ) λογισ τικά  επόμενες  χρήσεις

 
 
28 Συναλλαγές και Απαιτήσεις Από / Υποχρεώσεις Προς Συνδεδεμένα Πρόσωπα 
 
Οι συναλλαγές του Ομίλου, κατά τη χρήση 2005, και οι απαιτήσεις από και οι υποχρεώσεις προς 
συνδεδεμένα με τον Όμιλο πρόσωπα, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, παρατίθενται κατωτέρω: 
 

 
 Πωλήσεις προς 

συγγενείς 
εταιρείες 

Αγορές από 
συγγενείς 
εταιρείες 

Απαιτήσεις από 
συγγενείς 
εταιρείες 

Υποχρεώσεις προς 
συγγενείς   
εταιρείες 

     
Τσιμή ΑΕ 5.281 13.363 - 1.786 
Chipiga SA 3 - 139 - 
Σ. Μουζάκης & Υιοί - Olympic AE 90 42 47 13 
Digma SAE (Berzi Group) 35.162 - 363 - 
     

 
Ο Όμιλος Chipita κατέχει το 30% των μετοχών της Τσιμή ΑΕ ενώ η Σ. Μουζάκης & Υιοί - Olympic AE 
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τυγχάνει εταιρεία η οποία έμμεσα ελέγχεται από τον Σ. Θεοδωρόπουλο.  Ο Αιγυπτιακός όμιλος εταιρειών 
Berzi Group συμμετέχει με ποσοστό 75% στην εταιρεία EDITA SAE, το σύνολο των πωλήσεων της οποίας 
πραγματοποιείται προς θυγατρική εταιρεία του ομίλου Berzi Group. 
 
Οι καταβληθείσες εντός της χρήσης 2005 αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Chipita 
International AE από τον Όμιλο Chipita, συμπεριλαμβανομένων και των εργοδοτικών εισφορών, είναι οι 
εξής (σε χιλιάδες ευρώ): 
 

 
Σπύρος Ι. Θεοδωρόπουλος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, Κωνσταντίνος 
Π. Αποστολίδης, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, Νικόλαος Σ. 
Στελλάκης, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Θεμιστοκλής Α. Μακρής, 
Διευθύνων Σύμβουλος (συνολικά) 
 

470 

Μη εκτελεστικά μέλη του διοικητικού συμβουλίου (συνολικά) 
 

29 

 
Σημειώνεται ότι ο Θ. Μακρής τυγχάνει μέτοχος της Cream Line AE, με ποσοστό συμμετοχής 4,3%. 

 
29 Δεσμεύσεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 
 
Τον Μάρτιο του 2001, η Chipita International AE συμβατικά παραχώρησε, μέσω της καθ’ ολοκληρίαν 
θυγατρικής της εταιρείας Chipita Participations Ltd, στους κατά 48,67% μετόχους της μειοψηφίας της 
επίσης θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου, Chipita East Europe (Cyprus) Ltd, το δικαίωμα να απαιτήσουν από 
την Chipita International AE, μετά την 31 Δεκεμβρίου 2004, να εξαγοράσει το σύνολο των υπ’ αυτών 
κατεχομένων μετοχών έναντι τιμήματος που θα προσδιοριζόταν σε συνάρτηση με τα προ φόρων κέρδη ή 
την καθαρή θέση της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση.  Το δικαίωμα αυτό ασκήθηκε τον Ιούλιο 2005 
από θεσμικούς επενδυτές που αντιπροσώπευαν το 41,42% του μετοχικού κεφαλαίου της Chipita East 
Europe (Cyprus) Ltd, ενώ ανάλογο δικαίωμα διατηρούν οι υπόλοιποι μειοψηφούντες μέτοχοι, που κατέχουν 
το 7,25% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. 
 
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, ο Όμιλος και η Εταιρεία είχαν δεσμευθεί να προχωρήσουν στην αγορά 
μηχανολογικού εξοπλισμού αξίας € 8 εκατομμυρίων και € 1 εκατομμυρίων, αντίστοιχα. 
 
Τον Οκτώβριο 2005, υπογράφηκε συμφωνία με τον Όμιλο A.G. Leventis, που προβλέπει τη δημιουργία 
κοινοπραξίας στη Νιγηρία για την παραγωγή προϊόντων κρουασάν.  Η συνολική επένδυση, στην οποία θα 
συμμετάσχει ο Όμιλος Chipita με ποσοστό 40%, είναι της τάξεως των € 7 εκατομμυρίων. 
 
Τον Νοέμβριο 2005, η Chipita International AE εξαγόρασε, από συνδεδεμένα πρόσωπα που συμμετέχουν 
στη διοίκηση της Εταιρείας, 99.293 μετοχές της μειοψηφίας της Cream Line ΑΕ.  Πρόθεση της Εταιρείας είναι 
να προχωρήσει, εντός του 2006, και στην εξαγορά των υπολοίπων 22.506 μετοχών της μειοψηφίας της Cream 
Line ΑΕ, έναντι του ιδίου τιμήματος των € 29,56 ανά μετοχή.  Αμφότερες οι συναλλαγές τελούν υπό την 
έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Chipita International AE. 
 
Ο Όμιλος είναι συμβατικά δεσμευμένος σε σχέση με τη λειτουργική μίσθωση αυτοκινήτων.  Τα καταβλητέα 
από τον Όμιλο μισθώματα, εντός ενός έτους, ανέρχονται σε € 679 χιλιάδες και εντός 2-5 ετών σε € 359 
χιλιάδες.  Τα αντίστοιχα ποσά της Εταιρείας είναι € 581 χιλιάδες και € 356 χιλιάδες. 
 
Στις απαιτήσεις περιλαμβάνεται ποσό ύψους € 549 χιλιάδων, που αντιπροσωπεύει απαίτηση κατά του 
Ελληνικού Δημοσίου, σε σχέση με την επιστροφή φόρων κατανάλωσης επί υλικών που χρησιμοποιήθηκαν 
στην παραγωγή προϊόντων. Η Εταιρεία προσέφυγε στην Δικαιοσύνη και ήδη δικαιώθηκε για όλες τις 
προσφυγές της κατά των Τελωνείων Ελευσίνας και Πατρών.  Σύμφωνα με τους νομικούς συμβούλους του 
Ομίλου, στοιχειοθετείται πλήρως το δικαίωμα της επιστροφής και, συνεπώς, δεν συντρέχουν λόγοι 
δημιουργίας οποιασδήποτε πρόβλεψης. 
 
Η Εταιρεία έχει παράσχει εγγυήσεις (corporate guarantees) σε τράπεζες για την δανειοδότηση θυγατρικών 
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της εταιρειών, που ανήρχοντο, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, σε € 66 εκατομμύρια (2004: € 75 
εκατομμύρια). 
 
Ο Όμιλος Chipita έχει παράσχει εγγυήσεις προς χρηματοπιστωτικό ίδρυμα ύψους € 7.440 χιλιάδων υπέρ 
του Πολωνού διανομέα των παραγομένων στην Πολωνία προϊόντων του Ομίλου.  Τον Νοέμβριο 2005, το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς του Πολωνού διανομέα διαφοροποιήθηκε και οι νέοι ιδιοκτήτες έχουν εκφράσει την 
πρόθεσή τους να υποκαταστήσουν τον  Όμιλο Chipita ως εγγυητή ή, εν πάση περιπτώσει, να μεριμνήσουν 
προς άρση της εγγύησης. 
 

 
30 Μεταγενέστερα του Ισολογισμού Γεγονότα 
 
To Διοικητικό Συμβούλιο της Chipita International AE, στη συνεδρίασή του της 16 Δεκεμβρίου 2005 ενέκρινε 
πρόταση της εταιρείας ΔΕΛΤΑ Συμμετοχών ΑΕ για συγχώνευση των δύο εταιρειών (με απορρόφηση από 
τη ΔΕΛΤΑ Συμμετοχών ΑΕ) και αποφάσισε να υποβάλει προς έγκριση σχετική πρόταση προς τη Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων της Chipita International AE. 
 
Η απορρόφηση της Chipita International AE θα πραγματοποιηθεί παράλληλα με την απορρόφηση από τη 
ΔΕΛΤΑ Συμμετοχών ΑΕ και των εταιρειών ΔΕΛΤΑ Πρότυπος Βιομηχανία Γάλακτος ΑΕ, Goody’s ΑΕ και 
Μπάρμπα Στάθης Γενική Τροφίμων ΑΕ και την πώληση από την απορροφούσα εταιρεία του συνόλου της 
συμμετοχής της στη ΔΕΛΤΑ Βιομηχανία Παγωτού ΑΕ, με στόχο να δημιουργηθεί η μεγαλύτερη εταιρεία 
τροφίμων στην Ελλάδα, με σημαντικό μέγεθος στην Ευρώπη - οίκος κορυφαίων μαρκών διατροφής. 
 
Στα πλαίσια της ενοποιημένης εταιρείας, οι προοπτικές ανάπτυξης και διεθνούς επέκτασης της Chipita 
International ΑΕ θα ισχυροποιηθούν ακόμη περισσότερο και θα δημιουργηθεί σημαντική αξία προς όφελος 
των μετόχων. 
 
Σύμφωνα με την προταθείσα στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου σχέση ανταλλαγής των μετοχών, 
οι μέτοχοι της Chipita International AE θα αποκτήσουν ποσοστό της τάξεως του 24% στην ενοποιημένη 
εταιρεία. 
 
Η συγχώνευση τελεί υπό την αίρεση της έγκρισής της από την Επιτροπή Ανταγωνισμού και την εξασφάλιση 
των οριζομένων από το νόμο αδειών και εγκρίσεων των αρμοδίων Αρχών καθώς και της Γενικής 
Συνέλευσης των Μετόχων της Chipita International AE και των άλλων εμπλεκομένων εταιρειών.  Εκτιμάται 
ότι η συγχώνευση θα ολοκληρωθεί μέχρι τον Ιούλιο του 2006. 
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